
Το Fly Over, δύο συνεδριάσεις
και τα μέτρα που (δεν) ήρθαν

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 5724 Φεβρουαρίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Τη Δευτέρα πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Συντο-
νιστικού Οργάνου στο ΥΜΑΘ για την αντιμετώπιση του 
κυκλοφοριακού λόγω της κατασκευής του Fly Over.  Tην 
επομένη έγινε ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου Θεσσαλονίκης για το ίδιο θέμα.  Οι προσδοκίες 
ήταν αυξημένες και για τις δύο συναντήσεις αλλά τελι-
κά δεν επιβεβαιώθηκαν. Δεν υπήρξαν ουσιαστικές, 
ρηξικέλευθες παρεμβάσεις για να πάρει ανάσα η πόλη. 
Αυτές απαιτούν πολιτική τόλμη απο όλους τους εμπλε-
κόμενους και όχι υπό το φόβο του πολιτικού κόστους 
ο ένας να πετάει το μπαλάκι των ευθυνών σε άλλους. 
Στην “Π” το έχουμε υποστηρίξει πολλάκις: ο κάθε ένας 
να κάνει αυτό που του αναλογεί, να ασκήσει τις αρμο-
διότητές του.

Γιάννης Κωνσταντινίδης
Ένα ψεύτικο δίλημμα: κομματική 
πειθαρχία ή πολυσυλλεκτικότητα;

Σπύρος Πέγκας
Fly Over – WtF

Bαγγέλης Πλάκας
Η “λευκή επιταγή” που ζητάει 
ο Κασσελάκης και η ανησυχία 
Μητσοτάκη για “χαλαρή” ψήφο

Μετά την απαλλαγή της από την ευρωπαϊκή εισαγγελία, η ευρωβου-
λευτής Μαρία Σπυράκη μιλάει στην «Π» τονίζοντας: «ήταν μια δύσκο-
λη περίοδος για την οικογένεια μου και εμένα που έληξε με την απονο-
μή της Δικαιοσύνης. Δεν κρύφτηκα, δεν καθυστέρησα την έρευνα, δεν 
χρησιμοποίησα νομικά προσκόμματα».  

Μαρία 
Σπυράκη
Eυρωβουλευτής ΕΛΚ

Συνέντευξη: 

«Σημαντικό η  Θεσσαλονίκη 
να έχει ισχυρή εκπροσώπηση 
στο Ευρωκοινοβούλιο»

Φαβορί για επανεκλογή ο Κυρίζογλου
Στις 2 Μαρτίου οι εκλογές στην ΚΕΔΕ

Το επόμενο Σάββατο  και όχι στις 
28 Φεβρουαρίου, όπως αρχικά 
προγραμματιζόταν, πρόκειται 
να διεξαχθούν στην Αθήνα οι 
εκλογές για την ανάδειξη της 
νέας διοίκησης της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), 
με τον δήμαρχο Αμπελοκήπων – 
Μενεμένης Λάζαρο Κυρίζογλου 
να είναι φαβορί για την επανε-
κλογή του στην προεδρία του 
κορυφαίου συλλογικού οργά-
νου της πρωτοβάθμιας τοπικής 
αυτοδιοίκησης

Μόλις λίγες ημέρες μετά την επανεκλογή του στο τιμόνι της Περιφε-
ρειακήςΈνωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης 
μιλά στην «Π» για τη νέα θητεία, τους στόχους του και της παράταξής 
του αλλά και για τα προβλήματα τα οποία θα πρέπει να αντιμετωπίσει 
άμεσα. Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Κ-Μ και Δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη για 
7 η συνεχόμενη φορά αναφέρεταιεπίσης στα μεγάλα ποσοστά εκλογής 
του ενώ κάνει το… ταμείο της προηγούμενης θητείας του.

Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης
Πρόεδρος της ΠΕΔ Κ-Μ 
και Δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη

Συνέντευξη: 

«Θα δουλέψουμε 
σοβαρά και ενωτικά
για να πετύχουμε το 
καλύτερο για τους 
Δήμους μας»

Στα τέλη Ιανουαρίου το Πράσινο Ταμείο έκανε γνωστή την απόφασή 
του να χρηματοδοτήσει το έργο που αφορά την ανάπλαση της πλατεί-
ας Ελευθερίας και την ανάδειξή της σε πάρκο μνήμης, ικανοποιώντας 
-και μάλιστα σε χρόνο ρεκόρ για τα δεδομένα της δημόσιας διοίκησης- 
σχετικό αίτημα που είχε υποβληθεί από τη νέα διοίκηση του δήμου 
Θεσσαλονίκης. “Στο Πράσινο Ταμείο είμαστε υπερήφανοι που συνδέ-
ουμε το όνομά μας με την παρέμβαση αυτή”, αναφέρει χαρακτηριστι-
κά ο πρόεδρος του φορέα Γιάννης Ανδρουλάκης, τονίζοντας ότι το έργο 
αυτό, πέρα από το περιβαλλοντικό αποτύπωμά του, είναι σπουδαίο 
για το κοινωνικό, ηθικό και ιστορικό μήνυμα που εκπέμπει.

Γιάννης 
Ανδρουλάκης
Πρόεδρος Πράσινου Ταμείου

«Με τη νέα πλατεία Ελευθερίας 
‘αναπλάθεται’ τόσο το αστικό 
όσο και το ιστορικό περιβάλλον 
της Θεσσαλονίκης»

Συνέντευξη: 

Ο Κωνσταντίνος Ανεστίδης ένας από τους πιο αγαπητούς αστυνομικούς 
που έχουν περάσει ποτέ από το σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας στις 
τελευταίες περιφερειακές εκλογές βρέθηκε στο πλευρό του Απόστολου 
Τζιτζικώστα και κατάφερε να εκλεγεί περιφερειακός σύμβουλος. Ο 
Στρατηγός ε.α. της Ελληνικής Αστυνομίας μιλά στην «Π» για τη σημε-
ρινή Ελληνική Αστυνομία, την εκλογή του στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας αλλά και για τα πράγματα τα οποία θα ήθελε να αλλάξει 
από τη νέα του αυτή θέση.

Κωνσταντίνος 
Ανεστίδης 
Περιφερειακός Σύμβουλος 
Κεντρικής Μακεδονίας

«Επιδιώκω να «ακούω» όσα 
απασχολούν τους συμπολίτες 
μου»

Συνέντευξη: 
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Υπουργοί, δήμαρχοι, φορείς, αρμόδιοι και αναρμό-
διοι συγκεντρώθηκαν τη Δευτέρα στο ΥΜΑΘ και την 
Τρίτη στο Δημοτικό Συμβούλιο Θεσσαλονίκης για να 
συζητήσουν για το fly over και να βρουν λύσεις για 
το κυκλοφοριακό πρόβλημα που προκλήθηκε απο 
τις εργασίες.  Τη Δευτέρα ανακοινώθηκαν μέτρα-α-
σπιρίνες ενώ την Τρίτη έγινε μια θεωρητική συζή-
τηση, όπου δυστυχώς εμποτίστηκε απο ιδεολογικές 
αγκυλώσεις διαφόρων που δεν θέλουν την ανάπτυξη 
στην πόλη.  Οι προσδοκίες ήταν αυξημένες και για 
τις δύο συναντήσεις αλλά τελικά δεν επιβεβαιώθη-
καν.  Δεν υπήρξαν ουσιαστικές, ρηξικέλευθες παρεμ-
βάσεις για να πάρει ανάσα η πόλη.  Αυτές απαιτούν 
πολιτική τόλμη απο όλους τους εμπλεκόμενους και 
όχι υπό το φόβο του πολιτικού κόστους ο ένας να 
πετάει το μπαλάκι των ευθυνών σε άλλους.  Στην 

“Π” το έχουμε υποστηρίξει πολλάκις: ο κάθε ένας να 
κάνει αυτό που του αναλογεί, να ασκήσει τις αρμο-
διότητές του, όπως -με καθυστέρηση πολλών ετών- 
κάνει τώρα η Τροχαία που “σαρώνει” με ελέγχους το 
κέντρο της πόλης αλλά και με διαρκή παρουσία δι-
ευκολύνει την κίνηση.  Την προηγούμενη εβδομάδα 
με πρωτοσέλιδη παρέμβασή μας ζητήσαμε να μπει 
επιτέλους τάξη στο άναρχο τοπίο των φορτοεκφορ-
τώσεων. Ας το κάνει ο Δήμος, να μην διστάσει μπρο-
στά στις αντιδράσεις των εμπόρων, διευκολύνοντάς 
τους όμως παράλληλα με περισσότερες και “καθα-
ρές” θέσεις για τις ανάγκες των φορτοεκφορτώσεων.  
Ας κάνουν επιτέλους όλοι τη δουλειά τους και εμείς 
ως πολίτες ας δείξουμε κοινωνική υπευθυνότητα και 
να βάλουμε το δημόσιο πάνω απο το ιδιωτικό συμ-
φέρον στην καθημερινή μας συμπεριφορά.

Την ίδια ώρα ο Κυριάκος Μητσοτάκης, με την παρουσία του στην κοπή 
της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας, της γραμματείας Οργανωτικού, της 
“καρδιάς” του στελεχιακού δυναμικού του κόμματός του, θέλησε να δείξει 
πως βρίσκεται κοντά στην βάση της Νέας Δημοκρατίας, ικανό μέρος της 
οποίας δεν κρύβει το τελευταίο διάστημα την έντονη ενόχλησή της απο 
την κυβερνητική πρωτοβουλία για τα ομόφυλα ζευγάρια.  

Αυτό το θέμα, σε συνδυασμό με την ακρίβεια αλλά και τη φθορά που 
προκαλεί η κυβερνητική θητεία, ανησυχούν το Μαξίμου για τις εκλογικές 
επιπτώσεις σε μια “χαλαρή” εκλογική διαδικασία κατά την οποία το δια-
κύβευμα δεν ειναι “κυβερνητικό”.  Για αυτό και το μήνυμα που στέλνει και 
ο πρωθυπουργός αλλά και τα κυβερνητικά και κοινοβουλευτικά στελέχη 
που θα βγουν στον προεκλογικό αγώνα θα στέλνουν το μήνυμα πως οι 
κάλπες αυτές δεν προσφέρονται για ψήφο διαμαρτυρίας, ούτε χαλαρή 
στάση ή αποχή.  Για να επιτευχθεί βέβαια αυτό θα μπει απο την πλευρά 
της ΝΔ πολιτική προεκλογική ατζέντα ώστε να διαμορφωθούν πολιτικά 
διλήμματα.

Προεκλογικό αγώνα ξεκινάει ο Μητσοτάκης

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Πολιτική 
Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Ο ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται στο Συνέδριό του πο-
ρευόμενος σε μια εύθραστη εσωκομματι-
κή εκεχερεία.  Ο Στέφανος Κασσελάκης, με 
την επιλογή του να στείλει ερωτηματολό-
γιο στα μέλη του κόμματος εν αγνοία των 
κομματικών οργάνων, και να ανοίξει θέμα 
ακόμη και αλλαγής ονόματος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ, προκάλεσε θύελλα αντιδράσεων 
ακόμη και μεταξύ κορυφαίων στελεχών 
που είχαν βρεθεί στο πλευρό του.  Μπο-
ρεί τελικά στην Πολιτική Γραμματεία να 
επιχειρήθηκε συμβιβασμός, αλλά το κλίμα 
δεν ηρέμησε στο εσωτερικό του κόμματος 
καθώς ουσιαστικά ζήτησε “λευκή επιταγή” 
ως τις επόμενες εθνικές εκλογές κάτι που 
επίσης προκάλεσε ποικίλες εσωκομματι-
κές αντιδράσεις.  

Σε κάθε περίπτωση ο Κασσελάκης βλέπει 
την δύσκολη πολιτική και εκλογική συγκυ-
ρία για το κόμμα του και για αυτό αν και 

προ δύο μηνών δήλωνε πως στις ευρωε-
κλογές ο ΣΥΡΙΖΑ θα είναι πρώτος, πλέον 
μιλάει για το στόχο της δεύτερης θέσης, 
μεταφέροντας το στόχο της νίκης επί τις 
ΝΔ στις εθνικές κάλπες.  
Ως τότε, ανεξαρτήτως αποτελέσματος στις 
ευρωεκλογές εμφανίζεται αποφασισμένος 
να παραμείνει στην προεδρία του κόμμα-
τος και στέλνει το μήνυμα πως θα μείνει 
ακόμη και με 20 μονάδες ήττα, γνωρίζο-
ντας προφανώς πως κάποιοι κοιτούν απο 
τη γωνία το αποτέλεσμα της κάλπης της 
9ης Ιουνίου ώστε να το αμφισβητήσουν 
-ακόμη και ευθέως.  Αυτά τα ζητήματα 
βεβαίως δεν κλείνουν με δηλώσεις πα-
ραμονής αλλά δρομολογούνται απο τις 
εξελίξεις, τις οποίες ο ΣΥΡΙΖΑ δεν θα είναι 
εύκολο να αποφύγει αν στις ευρωεκλο-
γές επιβεβαιωθεί η πολιτική εικόνα όπως 
αυτή καταγράφεται στις δημοσκοπήσεις 
της τελευταίας περιόδου.

Η “λευκή επιταγή” που ζητάει 
ο Κασσελάκης και η ανησυχία 
Μητσοτάκη για “χαλαρή” ψήφο
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Fly Over – WtF*

Εδώ και μήνες προσπαθούμε με τους συνεργάτες μου να μελετήσουμε και να αναλύ-
σουμε το νέο θέμα, ζήτημα, πρόβλημα που προέκυψε στη Θεσσαλονίκη. Πρόκειται 
για το έργο της Υπερυψωμένης Ταχείας Λεωφόρου ή Fly Over, όπως μας ήρθε ονο-
μαστικά από την Αθήνα και το Υπουργείο Υποδομών. 

Την Τρίτη, μάλιστα, μετά από αίτημα της τοπικής κοινωνίας πραγματοποιήθηκε μια 
μακρά συζήτηση στο δημοτικό συμβούλιο της πόλης με πολλούς εκπροσώπους φο-
ρέων και λιγότερους εκπροσώπους κατοίκων. Η αμηχανία και το μούδιασμα των το-
πικών εκπροσώπων ήταν έκδηλη. Υπήρξε προσπάθεια αρκετών να μας πείσουν για 
την αναγκαιότητα αποδοχής του έργου προτείνοντας παράλληλα ιδέες και μηχανι-
σμούς ανάσχεσης των προβλημάτων και της καθημερινής ταλαιπωρίας των οδηγών 
που κινούνται περιμετρικά αλλά και στο εσωτερικό της πόλης της Θεσσαλονίκης. 

Οι χρόνοι μετακίνησης στην πόλη με την έναρξη των πρόδρομων εργασιών έχουν 
γεωμετρικά αυξηθεί, ενώ στη συζήτηση κατέστη σαφές από τους εκπροσώπους του 
ΕΚΑΒ και των νοσοκομείων, ότι υπάρχει πια θέμα και στην άμεση μεταφορά ασθε-
νών από και προς τα νοσοκομεία της πόλης. 

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος με έντονα απαξιωτικό και προσβλητικό τρόπο είπε 
ότι ‘δεν καταλαβαίνουμε’, συνδύασε περίτεχνα και ψευδώς παλιές τοπικές διαμάχες 
με τη σημερινή αμφισημία και κατήγγειλε το πλήθος των αμφισβητιών της βιωσι-
μότητας και σκοπιμότητας του έργου ως Παλαιοχριστιανούς!

Το έργο δεν εντάσσεται σε κανένα Γενικό Σχεδιασμό της πόλης. Αντίθετα, υλοποιεί-
ται κατά παρέκκλιση του Ενιαίου Στρατηγικού Σχεδίου Υποδομών Μεταφορών Θεσ-
σαλονίκης του 2010 και των βασικών αρχών του, όπως η επιστημονική και κοινωνι-
κή αποδοχή των έργων, η μη διατάραξη της κυκλοφοριακής λειτουργίας της πόλης 
και η λήψη μέριμνας για το περιβάλλον και την ποιότητα του αέρα. Αποτελούσε 
πιθανή εναλλακτική και συμπληρωματικό έργο, η κατασκευή του οποίου μπορεί να 
ξεκινούσε υπό την προϋπόθεση της υλοποίησης όλων των άλλων βασικών έργων 
του σχεδίου. 

Το έργο περιβάλλεται από μυστικότητα. Η όποια πληροφόρηση δίνεται με το στα-
γονόμετρο, ενώ βασικά στοιχεία του, όπως η Σύμβαση με τον Ανάδοχο, οι Μελέτες 
και το Χρονοδιάγραμμα δεν έχουν τεθεί υπόψη του τεχνικού κόσμου και των πο-
λιτών. Εντύπωση προκαλεί, ότι δεν έχει τοποθετηθεί Πινακίδα Έργου με τα βασικά 
στοιχεία (Ανάδοχος, Προϋπολογισμός, Επιβλέπουσα Υπηρεσία, Προϊσταμένη Αρχή 
κ.α.), όπως σε κάθε δημόσιο έργο. Αναρωτιόμαστε αν υπάρχουν μελέτες τεκμηρί-
ωσης του έργου, αν έχει μελετηθεί η επάρκεια των κόμβων που βρίσκονται εκα-
τέρωθεν του έργου και αν θα «αντέξουν» τον αυξημένο κυκλοφοριακό φόρτο από 
τις νέες λωρίδες του flyover, αν έχουν συνεκτιμηθεί τα ποσά και οι απαιτούμενοι 
χρόνοι απαλλοτριώσεων και αν συνυπολογίζονται στα τέσσερα χρόνια του έργου. 
Τέλος, αναρωτιόμαστε για τις ρήτρες που έχουν συμφωνηθεί με τον ανάδοχο και 
ποιο είναι το ποσό που θα πληρωθεί ήδη για την πεντάμηνη προεκλογική καθυστέ-
ρηση του έργου με απόφαση της κεντρικής κυβέρνησης.

Ο νέος δήμαρχος Θεσσαλονίκης δεν δίστασε να υπαναχωρήσει από τις προεκλο-
γικές του θέσεις και να υποστηρίξει την κατασκευή του flyover, προτείνοντας και 
11 μέτρα-ασπιρίνες, για να αποφύγει την κοινωνική κατακραυγή. Τα περισσότερα 
είναι άσχετα με την κατασκευή ή όχι του flyover, γιατί αποτελούν αυτονόητες δρά-
σεις κυκλοφοριακού ορθολογισμού, που θα έπρεπε να έχουν εφαρμοστεί εδώ και 
δεκαετίες. Η Θεσσαλονίκη δεν είναι αποικία και ο δήμαρχος της πόλης δεν είναι 
στη θέση αυτή για να υπηρετεί το κεντρικό σύστημα εξουσίας. Ο πρώτος βαθμός 
αυτοδιοίκησης είναι ανεξάρτητος και αυτοδιοίκητος πυλώνας άσκησης εξουσίας. 
Ο δήμαρχος οφείλει να αφουγκράζεται την τοπική κοινωνία και να εργάζεται για το 
συμφέρον της πόλης. Αυτό πρέπει να υπηρετεί και να το κάνει με διαφάνεια, απο-
φασιστικότητα και ειλικρίνεια. Η πόλη μας αξίζει κάτι καλύτερο.

(Κάποιο διάστημα πριν από καμιά 15 χρόνια ζούσα για αρκετούς μήνες και στην Αθήνα για 
επαγγελματικούς λόγους. Εκεί λόγω του αντικειμένου της οικογενειακής μας επιχείρησής 
ήρθα σε επαφή και με ένα μέρος της επιχειρηματικής/πολιτικής ελίτ του τόπου. Κυρίως 
με νεότερους και ανερχόμενους εκπροσώπους της. Ο τρόπος επικοινωνίας μας γινόταν με 
sms τότε και συχνά λάμβανα μηνύματα στα αγγλικά. Ως σπουδαγμένοι στα αγγλοσαξονικά 
πανεπιστήμια και κοσμοπολίτες οι περισσότεροι επικοινωνούσαν μεταξύ τους στα αγγλικά. 
Ε, έτσι και εγώ, για να μη φανώ ότι είμαι κανένα ‘βλαχάκι’ απαντούσα και εγώ στα αγγλικά!  
Το ίδιο κάνω και τώρα στη νέα πρόταση που μας ήρθε από την Αθήνα, για να μη νομίζουν 
ότι είμαστε και τίπτα αμόρφωτοι και δεν καταλαβαίνουμε! Το WtF μεταφράζεται –καλοπρο-
αίρετα- στα Ελληνικά: «Τι στο καλό;;»)

Σπύρος 
Πέγκας
Eπικεφαλής της δημοτικής 
παράταξης ‘Θεσσαλονίκη Για Όλους'
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Μαρία Σπυράκη
Eυρωβουλευτής ΕΛΚ

Συνέντευξη

Μετά την απαλλαγή της από την ευρωπαϊκή εισαγγελία, η ευρωβουλευτής Μαρία Σπυρά-
κη μιλάει στην «Π» τονίζοντας: «ήταν μια δύσκολη περίοδος για την οικογένεια μου και 
εμένα που έληξε με την απονομή της Δικαιοσύνης, Δεν κρύφτηκα, δεν καθυστέρησα την 
έρευνα, δεν χρησιμοποίησα  νομικά προσκόμματα».  Η κα. Σπυράκη μίλησε για την άνοδο 
της ακροδεξιάς και αν αυτό την ανησυχεί, αλλά και για το πολιτικό μέλλον της και το αν 
θα είναι στο ευρωψηφοδελτιο της ΝΔ στις ευρωεκλογές της 9ης Ιουνίου.

«Σημαντικό η  Θεσσαλονίκη 
να έχει ισχυρή εκπροσώπηση 
στο Ευρωκοινοβούλιο»

Κυρία Σπυράκη πως αισθάνεστε μετά την 
αρχειοθέτηση της υπόθεσης σας από την 
Ευρωπαϊκή Εισαγγελία;

Ήταν μια δύσκολη περίοδος για την οι-
κογένεια μου και εμένα που έληξε με την 
απονομή της Δικαιοσύνης. Όπως είδατε 
στη σχετική ανακοίνωση που εκδόθηκε 
από το Λουξεμβούργο, η Ευρωπαϊκή Ει-
σαγγελία απέρριψε την υπόθεση και το 
θέμα έκλεισε.

Δεν κρύφτηκα, δεν καθυστέρησα την 
έρευνα,δεν χρησιμοποίησα  νομικά προ-
σκόμματα. Η ασυλία για τους πολιτικούς 
είναι τείχος προστασίας για να μπορού-
με να κάνουμε τη δουλειά μας. Από την 
πρώτη στιγμή συναίνεσα  γραπτώς στην 
άρση της ασυλίας μου. Η έρευνα προχώ-
ρησε ενδελεχώς και το αποτέλεσμα με 
δικαίωσε.

Ακόμη και άνθρωποι  που δεν με είχαν 
συναντήσει ποτέ στο παρελθόν μου, 
όχι μόνο οι φίλοι και γνωστοί, μου συ-
μπεριφέρθηκαν  υποστηρικτικά και με  
κατανόηση. Οι πολίτες  έχουν αίσθηση, 
ξέρουν ποιους ψηφίζουν. Επιμένω ότι 
σε κάθε περίπτωση οι πολιτικοί οφεί-
λουμε να είμαστε απολύτως διαφανείς 
σε κάθε μορφή δραστηριότητας. Η πο-
λιτική εμπεριέχει  και τη διάσταση του 
παραδείγματος. Πρέπει να ηγούμαστε 
δια του παραδείγματός μας, σε όλες τις 
περιπτώσεις.

 Σε λίγους μήνες έρχονται ευρωεκλογές θα 
είστε στο ψηφοδέλτιο της ΝΔ; 

Η επιθυμία μου είναι να κριθώ από τους 
πολλούς. Την απόφαση αν θα συμπερι-

ληφθώ στο ευρωψηφοδέλτιο  της Νέας 
Δημοκρατίας θα την λάβει ο πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης.

Η δική μου δουλειά είναι να ολοκληρώ-
σω τους φακέλους που μου έχουν ανα-
τεθεί από την πλευρά του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και αφού τελειώσω τη 
δουλειά μου να έρθω στην Ελλάδα και να 
την  παρουσιάσω.

Είναι πολύ σημαντικό η  Θεσσαλονίκη,  
η Βόρεια Ελλάδα να έχουν  ισχυρή εκ-
προσώπηση στο Ευρωκοινοβούλιο από 
ανθρώπους που γνωρίζουν τη δουλειά 
και έχουν επιρροή στη λήψη των απο-
φάσεων στον τομέα ευθύνης τους στην 
Ευρώπη. Σχεδόν το 90% της νομοθεσί-
ας έρχεται πλέον από την Ε.Ε ως Κανο-
νισμός ή Οδηγία. Η δουλειά που γίνεται 
στην Ευρώπη έχει άμεση επίπτωση στις 
ζωές μας . 

Φοβάστε ότι η υπερψήφιση του νομοσχε-
δίου για τα ομόφυλα ζευγάρια θα έχει 
επίπτωση στο εκλογικό αποτέλεσμα των 
Ευρωεκλογών μετά την αντίδραση μέρους 
της βάσης του κόμματος; 

Η νομοθεσία νομιμοποίησε την καθη-
μερινότητα των ομόφυλων ζευγαριών. 
Η ισότητα έναντι του νόμου, η νομιμο-
ποίηση της ελευθερίας της επιλογής του 
συντρόφου αλλά και η ορατότητα αυτής 
της επιλογής είναι η πραγματικότητα 
στις φιλελεύθερες κοινωνίες.  Η πολιτική 
κυριαρχία  της ΝΔ θα επιβεβαιωθεί στις 
ευρωεκλογές του Ιουνίου. 

Έχει γίνει μεγάλη συζήτηση για το ψήφι-
σμα του Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όσον 
αφορά το κράτος δικαίου κατά της Ελλά-

δας, τι έχετε να πείτε σε αυτούς που κατη-
γορούν την κυβέρνηση;  

Δεν ήταν καλή στιγμή για τη χώρα το ψή-
φισμα για το κράτος δικαίου. Επρόκειτο 
στην ουσία  για ένα κείμενο που συγκέ-
ντρωσε διαφορετικές υποθέσεις, ορι-
σμένες εκ των οποίων εξετάζονται ήδη 
από τη Δικαιοσύνη και εγκρίθηκε με την 
ψήφο ετερόκλητων δυνάμεων. Θεωρώ 
ότι αυτό το ψήφισμα εργαλειοποίησε  το 
Ευρωκοινοβούλιο ενόψει των ευρωεκλο-
γών.

Υπενθυμίζω ότι στην έκθεση της Κομι-
σιόν για τα 27 κράτη-μέλη που δημοσι-
οποιήθηκε τον Ιούλιο του 2023, αναγνω-
ρίζεται στην Ελλάδα  η σταθερή πρόοδος 
που έχει κάνει η χώρα μας στο κράτος δι-
καίου. Κανένας μετριοπαθής πολίτης δεν 
υποστηρίζει ότι Κυριάκος Μητσοτάκης 
είναι Όρμπαν ή Φίτσο. 

Παράλληλα είναι εξαιρετικά προβλημα-
τικό το γεγονός ότι Έλληνες ευρωβου-
λευτές υπερψήφισαν την πρόταση να 
εξεταστεί η σύνδεση των ευρωπαϊκών 
κονδυλίων με την πορεία του κράτους δι-
καίου στην Ελλάδα. 

 Σας ανησυχεί η άνοδος της ακροδεξιάς 
ενόψει ευρωεκλογών;

Ένα από τα κορυφαία επιτεύγματα της 
τελευταίας πενταετίας, ήταν το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το 
οποίο δίνει στην Ελλάδα 40 δις ευρώ για 
να αποκαταστήσει τις ζημιές που έγιναν 
την περίοδο της πανδημίας και να αλλά-
ξει το οικονομικό της μοντέλο.

Ήταν αποτέλεσμα μίας συλλογικής δρά-
σης της Ευρώπης μετά τον covid. Ήταν 
αποτέλεσμα απόφασης των δυνάμεων 
που στέκονται πολιτικά στο κέντρο, του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, των Σο-
σιαλιστών, των Φιλελευθέρων και των 
Πρασίνων. 

Η τοποθέτηση των ακροδεξιών δυνάμε-
ων που πλειοδοτούν για κάθε αίτημα και 
τώρα ανεβαίνουν στα τρακτέρ, δεν είναι 
υπέρ της αλληλεγγύης στην Ευρώπης. 
Δεν είναι  υπέρ της ενίσχυσης του ευρω-
παϊκού προϋπολογισμού, άρα της μετα-
βίβασης και της μεταφοράς πόρων από 
το Βορρά και το κέντρο προς το Νότο, 
όπου βρισκόμαστε εμείς. 

Οι σκληροί ακροδεξιοί συνήθως «φίλοι 
του Πούτιν» , όπως η κ. Λεπέν, θέλουν να 
περικόψουν τον προϋπολογισμό και να  
κρατήσουν τα κονδύλια στις χώρες τους. 
Οι ακροδεξιοί, όπως ο κ. Όρμπαν, θέ-
λουν να παίρνουν από την Ευρώπη αλλά 
να καταστρατηγούν τα ανθρώπινα δικαι-
ώματα και τις αξίες μας .Η ακροδεξιά στο 
σύνολό της υπονομεύει την Ευρώπη που 
είναι το σημαντικότερο επίτευγμα στη 
σύγχρονη ιστορία. 

Είναι ευθύνη μας να εξηγούμε και να επι-
κοινωνούμε τις ευρωπαϊκές πολιτικές. 
Να διορθώνουμε λάθη, όπως πρόσφατα 
έγινε με την αναστολή της υποχρεωτι-
κής αγρανάπαυσης και της πρωτοβου-
λίας της Κομισιόν για τα λιπάσματα που 
επίσης ανεστάλη. Είναι όμως η Ευρώπη 
η μοναδική ήπειρος στον πλανήτη που 
προστατεύει τους πολίτες της από κάθε 
είδους απειλή και αυτό το είδαμε στην 
πράξη το ζήσαμε στην πανδημία. 

Βαγγέλη 
Παπαντώνη 

Συνέντευξη στον
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24 Φεβρουαρίου 2024

Γιάννης Ανδρουλάκης
Πρόεδρος Πράσινου Ταμείου

Συνέντευξη

Στα τέλη Ιανουαρίου το Πράσινο Ταμείο έκανε γνωστή την απόφασή του να χρηματοδο-
τήσει το έργο που αφορά την ανάπλαση της πλατείας Ελευθερίας και την ανάδειξή της 
σε πάρκο μνήμης, ικανοποιώντας -και μάλιστα σε χρόνο ρεκόρ για τα δεδομένα της δη-
μόσιας διοίκησης- σχετικό αίτημα που είχε υποβληθεί από τη νέα διοίκηση του δήμου 
Θεσσαλονίκης. “Στο Πράσινο Ταμείο είμαστε υπερήφανοι που συνδέουμε το όνομά μας με 
την παρέμβαση αυτή”, αναφέρει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του φορέα Γιάννης Ανδρου-
λάκης, τονίζοντας ότι το έργο αυτό, πέρα από το περιβαλλοντικό αποτύπωμά του, είναι 
σπουδαίο για το κοινωνικό, ηθικό και ιστορικό μήνυμα που εκπέμπει.

Σε συνέντευξή του στην εφημερίδα “Πολιτική”, ο κ. Ανδρουλάκης μιλάει για τις προτεραιό-
τητες του Πράσινου Ταμείου αλλά και για τα βασικά χρηματοδοτικά προγράμματα που θα 
εξελιχθούν μέσα στην τρέχουσα χρονιά.

«Με τη νέα πλατεία Ελευθερίας 
‘αναπλάθεται’ τόσο το αστικό 
όσο και το ιστορικό περιβάλλον 
της Θεσσαλονίκης»

Κύριε πρόεδρε, το Πράσινο Ταμείο βάζει τη 
σφραγίδα του σε μια από τις πλέον εμβλη-
ματικές παρεμβάσεις που έχουν σχεδια-
στεί από τον δήμο Θεσσαλονίκης και ανα-
φέρομαι στη βιοκλιματική αναβάθμιση 
της πλατείας Ελευθερίας και την ανάδειξή 
της σε πάρκο μνήμης. Ποια είναι τα στοι-
χεία που αξιολογήσατε για την υποστήρι-
ξη του έργου;.

Η συγκεκριμένη ανάπλαση εντάχθη-
κε για πρώτη φορά ως επιλέξιμη στα 
χρηματοδοτικά μας προγράμματα στις 
20.12.2018, δεν είναι δηλαδή καινούρια. 
Ακολούθησε μια ‘παλινδρόμηση’ ως προς 
το τι ακριβώς και με ποια σειρά σκόπευε 
να υλοποιήσει το έργο η δημοτική αρχή, 
που οδήγησε τελικά την ανάπλαση σε 
αναστολή. Σε μια πόλη όμως, όπως εί-
ναι η Θεσσαλονίκη, που η συλλογική 
της μνήμη έχει ανεξίτηλα γραμμένη την 
ιστορική περιπέτεια και τον ολοκληρω-
τικό σχεδόν αφανισμό του εβραϊκού της 
στοιχείου, ένα τέτοιο έργο, εκτός από 
το κορυφαίο περιβαλλοντικό αποτύπω-
μα -αφού αφορά χώρο κοινόχρηστο και 
ελεύθερο στο κοινό- εκπέμπει και ένα 
ηχηρό κοινωνικό, ηθικό και ιστορικό 
μήνυμα.  Με τη νέα πλατεία Ελευθερίας 
‘αναπλάθεται’ τόσο το αστικό όσο και το 
ιστορικό περιβάλλον. Για αυτό, άλλωστε, 
και το έργο ανήκει στην κατηγορία των 
λεγόμενων εμβληματικών αναπλάσεων. 
Και δεν σας κρύβω, κυρία Ζούκα, ότι 
στο Πράσινο Ταμείο είμαστε υπερήφανοι 
που συνδέουμε το όνομά μας με αυτό. 
Ως προς την ταχύτητα με την οποία κι-

νηθήκαμε, αυτό αποτελεί συνάρτηση 
της τεκμηρίωσης του αιτήματος από τη 
δημοτική αρχή με τη δική μας ετοιμότη-
τα να διακρίνουμε σε αυτό την πραγμά-
τωση του περιβαλλοντικού ισοζυγίου, 
που αποτελεί συστατικό μας σκοπό. Με 
την ίδια ταχύτητα θα κινηθούμε σε κάθε 
αντίστοιχη περίπτωση σε ολόκληρη την 
επικράτεια.

Δηλώσατε πρόσφατα ότι το Πράσινο Τα-
μείο διαθέτει ταμειακά διαθέσιμα 4,5 δις 
ευρώ. Ποιοι είναι οι βασικοί άξονες στους 
οποίους θα στοχεύσει το Ταμείο;

Ο προϋπολογισμός των ετήσιων δα-
πανών μας δεν μπορεί -κατ’ αρχήν- να 
υπερβαίνει το ποσοστό του 2,5% επί των 
ταμειακών μας διαθεσίμων. Πρόκειται 
για νομοθετημένο περιορισμό από την 
εποχή της επιτήρησης. Αυτό όμως δεν 
σημαίνει ότι δεν έχουμε πόρους και ότι 
δεν μοχλεύουμε αυτούς τους πόρους. Τη 
φετινή χρονιά, η επιδίωξη των δύο δια-
χρονικών, επιτελικών μας στόχων -του 
περιβαλλοντικού ισοζυγίου και της κλι-
ματικής ουδετερότητας- θα εξειδικευτεί 
σε μέτρα και δράσεις που αποβλέπουν 
στην προστασία του φυσικού μας πλού-
του και στη θωράκιση της χώρας έναντι 
των φυσικών καταστροφών. Ήδη, εγκρί-
ναμε τη χρηματοδότηση της αποκατά-
στασης των κοινοχρήστων χώρων και 
των χώρων πρασίνου υπέρ των δήμων 
της Θεσσαλίας που επλήγησαν από την 
πρόσφατη θεομηνία. Ταυτόχρονα θα 
εξακολουθήσουμε να εργαζόμαστε για 

την απόδοση στην κοινωνία χώρων πρα-
σίνου και ελεύθερων χώρων.

 Ποια είναι τα βασικά χρηματοδοτικά προ-
γράμματα που θα τρέξουν κατά το τρέχον 
έτος και σε τι ύψος εκτιμώνται; 

Το συνολικό ύψος των χρηματοδοτικών 
μας προγραμμάτων για το έτος 2024, για 
την προστασία των δασών, το περιβαλ-
λοντικό ισοζύγιο και το φυσικό περιβάλ-
λον ξεπερνάει τα 100.000.000 ευρώ. Στο 
πλαίσιο αυτό, ειδικότερα, θα χρηματο-
δοτηθούν οι αναγκαίες παρεμβάσεις της 
Πολιτείας για την προστασία των δασών, 
θα συνεχιστεί η χρηματοδότηση των επι-
χειρησιακών σχεδίων εξασφάλισης κοι-
νοχρήστων χώρων, των προγραμμάτων 
αστικής αναζωογόνησης και θα ξεκινή-
σει και η χρηματοδότηση των Δημοτι-
κών Σχεδίων Μείωσης Εκπομπών Ρύπων, 
τα οποία πρόκειται να υλοποιηθούν με 
βάση το μοντέλο που ήδη ετοιμάζει το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Επίσης, θα συνεχίσουμε και φέτος να 
υποστηρίζουμε εξωστρεφείς και καινο-
τόμες δράσεις πολιτών που αποβλέπουν 
στην προστασία, στην ανάδειξη και στην 
αποκατάσταση του περιβάλλοντος. Και 
όλα αυτά με απόλυτη διαφάνεια, με κα-
νόνες και κριτήρια αξιολόγησης παραμε-
τροποιημένα και αδιάβλητα. Τέλος, με-
λετούμε τη λήψη κάποιων στοχευμένων 
μέτρων υπέρ των ορεινών δήμων της χώ-
ρας, ώστε να εξισορροπήσουμε την αδυ-
ναμία τους να ασκήσουν αποτελεσματι-

κή περιβαλλοντική πολιτική εξαιτίας της 
υποστελέχωσής τους.

Αγκάθι για πολλούς δήμους αποτελεί το 
ζήτημα των απαλλοτριώσεων. Πώς μπορεί 
να υποστηρίξει το Πράσινο Ταμείο τις ανά-
γκες σε αυτόν τον τομέα;

Το ζήτημα αυτό είναι ιδιαίτερα περίπλο-
κο, καθώς δεν αφορά μόνο τη θεμιτή 
επιδίωξη απόκτησης ελεύθερων χώρων, 
αλλά και συνταγματικά προστατευόμενα 
δικαιώματα, όπως είναι το δικαίωμα της 
ιδιοκτησίας. Για τον σκοπό αυτό πρέπει 
να συνδυάσουμε την ανάγκη να μην πα-
ρατείνεται για μακρό χρονικό διάστημα 
η αιχμαλωσία ιδιωτικών περιουσιών 
από τη δημόσια διοίκηση με την ανάγκη 
να τηρείται η νομιμότητα και να πληρώ-
νουμε απαλλοτριώσεις στη βάση επίκαι-
ρων πράξεων αναλογισμού. Στον βαθμό 
που οι δήμοι το κατανοούν και συνερ-
γάζονται, αξιοποιώντας τη βοήθεια που 
απλόχερα προσφέρουμε, οι απαλλοτριώ-
σεις προοδεύουν. Έχουμε ήδη εισηγηθεί 
παρεμβάσεις στη νομοθεσία των απαλ-
λοτριώσεων, που καθιστούν πρακτικά 
σκόπιμες τις επανεπιβολές απαλλοτριώ-
σεων. Όμως, τέτοιου είδους προτάσεις 
σταθμίζονται αυστηρά τόσο ως προς τη 
συνταγματικότητά τους όσο και ως προς 
τις δημοσιονομικές επιπτώσεις τους. 

Σε κάθε περίπτωση, πάντως, είμαστε σε 
αρμονική συνεργασία με την ηγεσία της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας, ώστε 
να έχουμε τις βέλτιστες δυνατές λύσεις.

Βαρβάρα
Ζούκα

Συνέντευξη στη
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Παραδημοτικά Παραδημοτικά 

«Να μην είμαστε απλοχέρηδες»

Ζεστά… το έχει πάρει ο νέος πρόεδρος 
της Κοινότητας Κουφαλίων

Να κάνουν οικονομία και να μην… ξοδεύουν αλόγιστα χρήματα για πολιτιστικές 
εκδηλώσεις ζήτησε πρόσφατα από τη Διοίκηση του Δήμου Ωραιοκάστρου αντι-
δήμαρχός της. Ο λόγος για τον αντιδήμαρχο Κυριάκο Δούμπαλα, ο οποίος κατά 
τη διάρκεια της συνεδρίασης της  Δημοτικής επιτροπής με θέμα οι αμοιβές των 
καλλιτεχνών για τις Απόκριες σχολίασε ότι ακούει παράπονα από τους συμπολίτες 
του για τα χρήματα που ξοδεύονται σε τέτοιου είδους εκδηλώσεις. «Θα ήταν καλό 
ως Δήμος να είμαστε πιο συμμαζεμένοι», είπε χαρακτηριστικά για να λάβει την 
απάντηση του Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής ότι οι πολίτες θέλουν να συμ-
μετέχουν στις εκδηλώσεις αυτές και τις χειροκροτούν κιόλας. 

Τρέχει και δεν φτάνει καθημερινά ο νέος πρόεδρος της Κοινότητας Κουφαλίων, ο 
οποίος προσπαθεί να μην αφήσει κανέναν δημότη παραπονεμένο. Ο Γιάννης Σα-
ραφίδης είχε θέσει στόχο να εκλεγεί στο Τοπικό Συμβούλιο, για να εξυπηρετήσει 
όλους τους συμπολίτες του. Και το κάνει πράξη. Άλλωστε όπως λέει και ο ίδιος, και 
κατά το παρελθόν νοιαζόταν για τον τόπο του και παρά το γεγονός ότι δεν κατείχε 
κάποια θέση εξουσίας, προσπαθούσε για το καλύτερο. 

Την πρωτοχρονιάτικη πίτα της έκοψε η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέ-
τευσης Δήμου Δέλτα (ΔΕΥΑΔΔ). Την εκδήλωση άνοιξε ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΔΔ, Σπύρος 
Σταματάκης, ενώ χαιρετισμό απηύθυναν η Δήμαρχος Δέλτα, Γερακίνα Μπισμπινά και 
ο Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης της ΝΔ Θεόδωρος Καράογλου. «Μέσα σε μια θερμή 
ατμόσφαιρα, πραγματοποιήθηκε η ετήσια κοπή πίτας της Δημοτικής Επιχείρησης 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης Δήμου Δέλτα. Το σημαντικό αυτό γεγονός μας έδωσε την 
ευκαιρία να γιορτάσουμε τις επιτυχίες του περασμένου έτους και να θέσουμε νέους 
στόχους για το μέλλον», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Σταματάκης.

Η πίτα της ΔΕΥΑΔΔ 

Επιμένουν για την οδό 
Μίκη Θεοδωράκη

σίας είναι μη νόμιμη. Συνιστά πρόδηλη 
παράβαση του αρ. 102 του Συντάγματος 
διότι προβαίνει όχι σε έλεγχο νομιμότη-
τας αλλά σε ανεπίτρεπτο έλεγχο σκοπι-
μότητας». Για τον λόγο αυτό επαναφέρει 
το σχετικό αίτημα,  ύστερα από την νέα 
πρωτοβουλία που ανέλαβε ο Δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης προκειμένου να δικαιω-
θούν και οι 4 δήμοι, οι οποίοι ξεκίνησαν 
την προσπάθεια. 

Επανέρχεται για τρίτη φορά με ομόφω-
νη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
ο Δήμος Αμπελοκήπων-Μενεμένης στο 
θέμα της μετονομασίας της οδού Λαγκα-
δά σε οδό Μίκη Θεοδωράκη. Όπως ανα-
φέρει σε σχετική ανακοίνωση η διοίκηση 
του Δήμου «η εμμονή της αρμόδιας επι-
τροπής της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Μακεδονίας-Θράκης και η από πλευράς 
της απόρριψη του αιτήματος μετονομα-

Ο ενωτικός Αλεξανδρίδης και η θέση 
του αντιπροέδρου στην ΠΕΔ Κ-Μ

Πολύ καλά τα πήγε ο Δήμαρχος Κορδελιού Ευόσμου, Λευτέρης Αλεξανδρίδης στις εκλο-
γές της ΠΕΔ Κ-Μ, όπου κατάφερε όχι μόνο να έρθει δεύτερος σε σταυρούς μετά τον 
επικεφαλής του ψηφοδελτίου Ιγνάτιο Καϊτεζίδη αλλά και να εκλεγεί αντιπρόεδρος της 
Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας. Όπως ανέφεραν στενοί συνεργά-
τες του Δημάρχου είναι η πρώτη φορά που εκπροσωπείται ο Δήμος στο προεδρείο. Ο 
ίδιος ο κ. Αλεξανδρίδης σε δηλώσεις του ευχαρίστησε όσους πήραν μέρος στις εκλογές 
της ΠΕΔ και όσους τον τίμησαν με την ψήφο τους, τιμώντας με τον τρόπο αυτό και τον 
δήμο Κορδελιού Ευόσμου. Ο κύριος Αλεξανδρίδης δεσμεύτηκε για την ενότητα της το-
πικής αυτοδιοίκησης σε όλη την περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τόνισε ότι όλοι 
μαζί θα προσπαθήσουν να λύσουν τα προβλήματα.
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24 Φεβρουαρίου 2024

Νέα προσφυγή στη δικαιοσύνη ετοιμάζουν οι δήμαρχοι 

Αρνούνται να αναλάβουν την καθαριότητα 
σε δρόμους που ανήκουν στις περιφέρειες

Σε νέα προσφυγή στην ελληνική δικαιοσύνη κατά απόφασης της ηγεσίας του 
υπουργείου Εσωτερικών πρόκειται να προχωρήσουν οι δήμαρχοι. Μετά τις μαζικές 
προσφυγές για το τέλος ταφής, προετοιμάζεται νέο κύμα δικαστικών διεκδικήσεων, 
αυτή τη φορά ενάντια στη νομοθετική ρύθμιση που προβλέπει ότι οι δήμοι είναι 
υπεύθυνοι για την αποκομιδή των απορριμμάτων σε δρόμους που όμως ανήκουν 
στις περιφέρειες.

Συγκεκριμένα, όπως προβλέφθηκε από τον νόμο που ψηφίστηκε για την αναμόρ-
φωση του συστήματος διακυβέρνησης των ΟΤΑ, από την 1η Ιανουαρίου 2024 η 
ευθύνη για την αποκομιδή των απορριμμάτων στο οδικό δίκτυο που ανήκει στην 
αρμοδιότητα των περιφερειών περνά στους δήμους, ομοίως με το βάρος της καθα-
ριότητας στις νησίδες, σε τυχόν υπόγειες διαβάσεις και στα πρανή.

Ιγν. Καϊτεζίδης: Προσφεύγουμε για λόγους αρχής

“Στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας έχουμε λάβει ομόφωνη 
απόφαση ότι θα ασκήσουμε προσφυγή”, έκανε γνωστό ο πρόεδρος της ΠΕΔ, δή-
μαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, σημειώνοντας ότι “για μας είναι 
πρωτίστως θέμα αρχής”.

Ο κ. Καϊτεζίδης, εξάλλου, εμφανίστηκε εξαιρετικά ανήσυχος και διερωτήθηκε, αν 
σε αυτή τη φάση μεταφέρουν στους δήμους το βάρος για την καθαριότητα, τι θα 
συμβεί στην πορεία με τον αποχιονισμό ή με τη συντήρηση του πρασίνου; 

Σύμφωνα με πληροφορίες, στο περιθώριο της σύσκεψης που έγινε την περασμένη 
εβδομάδα για το ζήτημα του flyover ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη επεσήμανε 
τους πρόσθετους κινδύνους που θα προκύψουν για τους δημοτικούς υπαλλήλους 
λόγω των επιβαρυμένων κυκλοφοριακών συνθηκών στον περιφερειακό δρόμο της 
Θεσσαλονίκης. 

Αντιδρούν οι δήμαρχοι

Την ανάγκη “να υπερασπιστούμε τα ιερά και τα όσια της αυτοδιοίκησης” υπογράμ-
μισε ο δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, κατηγορώντας την ηγεσία 
του υπουργείου Εσωτερικών ότι ακολουθεί τη λογική “αποφασίζουμε και διατάζου-
με”.  

«Συντασσόμαστε με τις αποφάσεις της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας. Η προσφυγή 
στην ελληνική δικαιοσύνη είναι μονόδρομος. Συντελείται μια κοροϊδία σε βάρος 
των δήμων», επεσήμανε από την πλευρά του ο δήμαρχος Ηράκλειας Κλεάνθης Κο-
τσακιαχίδης, ενώ ο δήμαρχος Θερμαϊκού Θεόδωρος Τζέκος εξέφρασε την έντονη 
δυσφορία του γιατί «η τακτική που καθιερώνεται αποτυπώνεται στη λογική πως 
ό,τι είναι δύσκολο στη διαχείρισή του από την κεντρική διοίκηση φορτώνεται 
στους δήμους».  

Πόροι 14,67 εκατ. ευρώ στους δήμους

Με απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιου, κατανε-
μήθηκε στους δήμους της χώρας ποσό περίπου 14,67 εκατ. ευρώ από τους Κεντρι-
κούς Αυτοτελείς Πόρους για την κάλυψη των δαπανών που αφορούν την αποκομιδή 
απορριμμάτων από το οδικό δίκτυο που αποτελεί αρμοδιότητα των περιφερειών.
Ενδεικτικά, ο δήμος Κιλκίς καλείται να αναλάβει την καθαριότητα σε δρόμους μή-
κους 498 χιλιομέτρων και επιχορηγείται για τον λόγο αυτό με περίπου 177.500 
ευρώ. Εκατόν πενήντα πέντε χιλιόμετρα περνούν ως προς την αποκομιδή των 
απορριμμάτων στην ευθύνη του δήμου Αριστοτέλη, που επιχορηγείται με κάτι πα-
ραπάνω από 55.000 ευρώ, ενώ ο δήμος Βέροιας καθίσταται υπεύθυνος για την κα-
θαριότητα δρόμων σε μήκος 176 χιλιομέτρων με την αντίστοιχη χρηματοδότηση 
που λαμβάνει να υπερβαίνει τα 62.000 ευρώ.

Σε επίπεδο νομού Θεσσαλονίκης, σημαντική επιβάρυνση δέχονται οι δήμοι Λαγκα-
δά (204 χλμ), Βόλβης (178 χλμ), Θέρμης (133 χλμ), Χαλκηδόνας (103 χλμ), Πυλαίας 
– Χορτιάτη (60 χλμ) και Ωραιοκάστρου (57 χλμ). Στον δήμο Δέλτα μεταφέρεται η 
ευθύνη για την καθαριότητα σε δρόμους 33 χλμ, στον δήμο Θερμαϊκού για δρό-
μους 16 χλμ., στον δήμο Παύλου Μελά για δίκτυο δώδεκα χιλιομέτρων και στον 
δήμο Κορδελιού – Ευόσμου για δρόμους δέκα χλμ.  Ο δήμος Νεάπολης – Συκεών 
επιχορηγείται με περίπου 3.200 ευρώ, για να καλύψει τις ανάγκες αποκομιδής σε 
δρόμους εννέα χιλιομέτρων, που περνούν στην ευθύνη του, ενώ ο δήμος Αμπελο-
κήπων – Μενεμένης λαμβάνει περίπου 2.500 ευρώ για την κάλυψη της δαπάνης για 
τον καθαρισμό δρόμων επτά χιλιομέτρων. Στον δήμο Θεσσαλονίκης μεταφέρεται η 
ευθύνη για τέσσερα χιλιόμετρα και στον δήμο Καλαμαριάς για μόλις ένα.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
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Φαβορί για επανεκλογή ο Κυρίζογλου

Στις 2 Μαρτίου οι εκλογές στην ΚΕΔΕ

Το Σάββατο 2 Μαρτίου και όχι στις 28 Φεβρουαρίου, όπως αρχικά προγραμματι-
ζόταν, πρόκειται να διεξαχθούν στην Αθήνα οι εκλογές για την ανάδειξη της νέας 
διοίκησης της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), με τον δήμαρχο Αμπελο-
κήπων – Μενεμένης Λάζαρο Κυρίζογλου να διεκδικεί με αξιώσεις την επανεκλογή 
του στην προεδρία του κορυφαίου συλλογικού οργάνου της πρωτοβάθμιας τοπι-
κής αυτοδιοίκησης.

Με τη μάχη της 2ας Μαρτίου ολοκληρώνεται ο κύκλος των εκλογικών αναμετρή-
σεων στην τοπική αυτοδιοίκηση, που άνοιξε με την Ένωση Περιφερειών Ελλάδας 
και την πανηγυρική επανεκλογή στην προεδρία τού περιφερειάρχη Κεντρικής Μα-
κεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα και συνεχίστηκε με τον Φορέα Διαχείρισης Στε-
ρεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) και την Περιφερειακή Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής 
Μακεδονίας και την ανανέωση της θητείας των Μιχάλη Γεράνη και Ιγνάτιου Καϊτε-
ζίδη αντίστοιχα.

Ενωμένη η γαλάζια παράταξη

Ο δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης θα δώσει την εκλογική μάχη της 2ας Μαρ-
τίου για την επανεκλογή του στην προεδρία της ΚΕΔΕ ως επικεφαλής της αυτοδιοι-
κητικής παράταξης “Σύγχρονοι Ισχυροί Δήμοι” και έχοντας θέσει ένα διεκδικητικό 
πλαίσιο που κινείται σε πέντε βασικούς άξονες: 1. δήμοι οικονομικά ισχυροί και 
ανεξάρτητοι, 2. πόλεις πράσινες και ανθεκτικές στην κλιματική κρίση, 3. πόλεις 
φιλικές και ανθρώπινες, 4. δήμοι με διοικητική αυτοτέλεια και ικανότητα και 5. 
έξυπνες πόλεις – ψηφιακοί δήμοι.

Ο Λάζαρος Κυρίζογλου πέτυχε να ενώσει τη γαλάζια παράταξη, κάτι που πριν από 
λίγο καιρό δεν ήταν ούτε αυτονόητο ούτε εύκολο να κατακτηθεί.

Οι αντίπαλοι και οι εκλέκτορες

Απέναντί του ο σημερινός πρόεδρος της ΚΕΔΕ θα έχει τον δήμαρχο Αθηναίων 

Χάρη Δούκα, ο οποίος κατέρχεται στην εκλογική μάχη ως επικεφαλής του «Αυτο-
διοικητικού Κινήματος». Επιδίωξη του κ. Δούκα είναι, πέραν των δημάρχων που 
προέρχονται από τον χώρο του ΠΑΣΟΚ, να προσελκύσει και δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ. 
Βέβαιη, άλλωστε, θεωρείται η συμμετοχή στις εκλογές με ξεχωριστό ψηφοδέλτιο 
της «Λαϊκής Συσπείρωσης». 

Για τα νέα όργανα της ΚΕΔΕ θα ψηφίσουν τα 510 μέλη της γενικής συνέλευσης 
της ΚΕΔΕ, που απαρτίζεται από το σύνολο των δημάρχων της χώρας και από τους 
εκλεγμένους εκπροσώπους των κατά τόπους Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων. Στο 
εκλεκτορικό σώμα συμμετέχουν και ακόμη 25 αιρετοί από όλη τη χώρα, μέλη του 
διοικητικού και του εποπτικού συμβουλίου της ΚΕΔΕ κατά την περασμένη αυτοδι-
οικητική περίοδο, σύμφωνα με το τελευταίο προεδρικό διάταγμα, που καθορίζει 
τις διαδικασίες βάσει των οποίων θα διεξαχθούν οι εκλογές στα συλλογικά όργανα 
της αυτοδιοίκησης.

Από την ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας, πέραν των 38 δημάρχων, στη γενική συνέλευ-
ση και επομένως στις εκλογές της ΚΕΔΕ ως εκλέκτορες θα συμμετάσχουν 30 δημο-
τικοί σύμβουλοι. Από τη γαλάζια παράταξη εκλέχθηκαν οι δημοτικοί σύμβουλοι: 
1. Γιάννης Αναστασιάδης (Λαγκαδά), 2. Βασίλης Γάκης (Θεσσαλονίκης), 3. Μιχάλης 
Γεράνης (Πυλαίας – Χορτιάτη),  4. Γιάννης Δαρδαμανέλης (Καλαμαριάς), 5. Δημή-
τρης Δεμουρτζίδης (Παύλου Μελά), 6. Πλούταρχος Ελευθεριάδης (Παιονίας), 7. 
Κωνσταντίνος Ζέρβας (Θεσσαλονίκης), 8. Λάκης Ιορδανίδης (Βόλβης), 9. Δημήτρης 
Καρασαββίδης (Ωραιοκάστρου), 10. Ευστάθιος Καστερίδης (Πέλλας), 11. Δημήτρης 
Κίρλας (Θεσσαλονίκης), 12. Βασίλης Μανωλόπουλος (Αμπελοκήπων – Μενεμένης), 
13. Γιώργος Μπαλάσκας (Κιλκίς), 14. Χρήστις Μπάτσης (Αλμωπίας), 15. Γρηγόρης 
Στάμκος (Πέλλας), 16. Δρόσος Τσαβλής (Θεσσαλονίκης), 17. Γιώργος Τσαμασλής 
(Θερμαϊκού), 18. Πάρις Τσογκαρλίδης (Πυλαίας – Χορτιάτη) και 19. Ανέστης Φίσκας 
(Καλαμαριάς). Αντίστοιχα, από την παράταξη που πρόσκειται στο ΠΑΣΟΚ εκλέ-
χθηκαν οι: 1. Στυλιανός Αποστόλου (Θέρμης), 2. Χρήστος Βάρδας (Καλαμαριάς), 3. 
Μιχάλης Βουλγαρίδης (Νεάπολης – Συκεών), 4. Θανάσης Γάτσιος (Σερρών), 5. Βα-
σίλης Διαμαντάκης (Θεσσαλονίκης), 6. Σάκης Ζιώγας (Θεσσαλονίκης), 7. Ζαχαρίας 
Κώστας (Καλαμαριάς), 8. Νίκος Νυφούδης (Πυλαίας – Χορτιάτη), 9. Κώστας Σωτη-
ράκης (Κορδελιού – Ευόσμου), 10. Άννα Τσιφτελίδου (Θέρμης) και 11. Απόστολος 
Τσολάκης (Θέρμης).

Στο τιμόνι της ΠΕΔ για δεύτερη θητεία ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

Στο μεταξύ, την περασμένη εβδομάδα ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες για τη συ-
γκρότηση του νέου προεδρείου και των οργάνων διοίκησης μετά από τις εκλογές 
στην Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας.

Στο τιμόνι της ΠΕΔ βρίσκεται για δεύτερη θητεία ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη 
Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο οποίος επανεξελέγη πρόεδρος του οργάνου. Αντιπρόεδρος 
εκλέχθηκε ο δήμαρχος Κορδελιού – Ευόσμου Λευτέρης Αλεξανδρίδης και γραμ-
ματέας ο αντιδήμαρχος και αναπληρωτής του δημάρχου Θεσσαλονίκης Βασίλης 
Γάκης.

Το προεδρείο της ΠΕΔ αυτή τη φορά δεν είναι διαπαραταξιακό, γεγονός που προ-
κάλεσε την έντονη αντίδραση των δημάρχων που προέρχονται από τον χώρο του 
ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι και έκαναν λόγο για «οπισθοδρόμηση στην αυτοδιοίκηση». Το 
καλό κλίμα στους κόλπους της ΠΕΔ, σύμφωνα με την πλειοψηφούσα παράταξη, 
χάλασε μετά από σχόλια του δημάρχου Νεάπολης – Συκεών Σίμου Δανιηλίδη περί 
«υποστολής της σημαίας» από τα συλλογικά όργανα της αυτοδιοίκησης. Η αναφο-
ρά αυτή θεωρήθηκε προσβλητική και άδικη, δεδομένου ότι έρχεται σε μια περίοδο 
κατά την οποία 164 δήμοι υπό την ομπρέλα της ΚΕΔΕ προσέφυγαν στο Συμβούλιο 
της Επικρατείας για το τέλος ταφής, ενώ η ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας προετοιμά-
ζει και νέα προσφυγή ενάντια της κυβερνητικής απόφασης να μεταφερθεί στους 
δήμους η ευθύνη για την αποκομιδή των απορριμμάτων σε δρόμους που ανήκουν 
στην αρμοδιότητα των περιφερειών. 

Στις εκλογές της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας οι «Ενωμένοι Αυτοδιοικητικοί» του 
Ιγνάτιου Καϊτεζίδη επικράτησαν με ποσοστό 60% απέναντι στο «Αυτοδιοικητικό 
Κίνημα» του Σίμου Δανιηλίδη και κατέλαβαν 16 έδρες στο 25μελές διοικητικό συμ-
βούλιο του οργάνου.

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Βαρβάρας
Ζούκα

Της
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Μόλις λίγες ημέρες μετά την επανεκλογή του στο τιμόνι της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής 
Μακεδονίας ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης μιλά στην «Π» για τη νέα θητεία, τους στόχους του και της παράταξής 
του αλλά και για τα –προβλήματα τα οποία θα πρέπει να αντιμετωπίσει άμεσα. Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ 
Κ-Μ και Δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη για 7η συνεχόμενη φορά αναφέρεται επίσης στα μεγάλα ποσοστά 
εκλογής του ενώ κάνει το… ταμείο της προηγούμενης θητείας του.

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

«Θα δουλέψουμε σοβαρά 
και ενωτικά για να πετύχουμε 
το καλύτερο για τους Δήμους μας» 

Για δεύτερη θητεία στο τιμόνι της ΠΕΔ 
Κεντρικής Μακεδονίας με μια καθαρή 
νίκη, καθώς η παράταξή σας κατέγρα-
ψε ποσοστό 60%. Ποιοι είναι οι νέοι 
στόχοι σας; Ποια προβλήματα θα πρέ-
πει να αντιμετωπίσετε άμεσα;  

Η νίκη δεν ήταν δική μου ή μόνο του 
συνδυασμού μας. Οι εκλογές της ΠΕΔ 
ΚΜ ήταν μια νίκη της αυτοδιοίκησης. 
Κατά τη θητεία μας σπάσαμε στεγανά 
και υπηρετήσαμε την ενότητα. Αδιά-
ψευστος μάρτυρας το γεγονός ότι 98% 
των αποφάσεων ως προεδρείο της ΠΕΔ 
ΚΜ που λάβαμε ήταν με ομοφωνία και 
ομοψυχία. Και η δουλειά ήταν πάντοτε 
συλλογική και αποτελεσματική:  Ό,τι 
είπαμε, το κάναμε πράξη. Η καινούρ-
για θητεία ξεκινά εκεί όπου τελείωσε 
η προηγούμενη και αυτά που καταφέ-
ραμε όλοι μαζί θα τα διαφυλάξουμε ως 
κόρη οφθαλμού. Με ενότητα, με συνερ-
γασία όλων των αυτοδιοικητικών για να 
αντιμετωπίσουμε σοβαρά προβλήματα 
και να ανταποκριθούμε στις προκλή-
σεις των εποχών. Θα δουλέψουμε σο-
βαρά και ενωτικά για να πετύχουμε το 
καλύτερο για την περιοχή μας για τους 
Δήμους μας, για την αυτοδιοίκηση της 
χώρας μας. Όπως συνέβη στον ΦΟΣΔΑ 
Κεντρικής Μακεδονίας με την εκλογή 
του Μιχάλη Γεράνη, όπως έγινε στη 
ΕΝΠΕ με τον Απόστολο Τζιτζικώστα, 
όπως θα γίνει και στην ΚΕΔΕ με τον Λά-
ζαρο Κυρίζογλου, τον οποίο στηρίζου-
με γιατί θεωρούμε ότι είναι μια δυνατή 
υποψηφιότητα που θα προωθήσει όλα 
τα σημαντικά αυτοδιοικητικά θέματα. 
Όσο για τον στόχο θα έλεγα συνοπτικά 
δύο πράγματα: «Κανένας Δήμος μόνος 
του». Δε θα υπάρξει αίτημα από Δήμο 
στο οποίο να μην σταθούμε δίπλα. Και 
αγώνας για το κοινό μας όραμα, που εί-
ναι μια «ευρωπαϊκή δημοκρατική αυτο-
διοίκηση». 

Πιστεύετε ότι θα πρέπει να γίνει ξε-

Πρόεδρος της ΠΕΔ Κ-Μ και Δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη

καθάρισμα των αρμοδιοτήτων της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης σε σχέση με το 
κράτος;

Κοιτάξτε, η πολιτεία πρέπει επιτέλους 
να μας εμπιστευθεί, γιατί δυστυχώς 
δεν το κάνει. Παρόλο που η αυτοδιοίκη-
ση έχει δείξει έμπρακτα ότι είναι άξια 
εμπιστοσύνης και ότι αν την εμπιστευ-
θούν μπορεί να κάνει θαύματα στις το-
πικές κοινωνίες. Πρέπει επιτέλους στην 
πατρίδα μας να ξεκαθαρίσουμε τα θε-
σμικά. Δεν είναι δυνατόν τρεις δρόμοι 
στον ίδιο Δήμο να ανήκουν σε διαφο-
ρετικούς φορείς. Δεν είναι δυνατόν να 
μην αποφασίζει κυρίαρχα το δημοτικό 
συμβούλιο για όλα τα θέματα που απα-
σχολούν τον Δήμο. Δεν είναι δυνατόν 
να στερείς από τους Δήμους τη δυνα-
τότητα να έχουν αναπτυξιακή πολιτική 
για τα θέματά τους. Άρα, ξεκαθάρισμα 
αρμοδιοτήτων και ένα πλαίσιο που το 
έχει διδάξει η Ευρώπη εδώ και δεκαε-
τίες ολόκληρες, όπου στα τοπικά πράγ-
ματα τον πρώτο και τον τελευταίο λόγο 
τον έχει η Τοπική Αυτοδιοίκηση του 
πρώτου βαθμού. Αυτές είναι οι θεσμι-
κές αλλαγές που πρέπει να γίνουν. Και 
να πάμε σε μία οργάνωση της χώρας, 
που θα δομηθεί επάνω στον πρώτο και 
το δεύτερο βαθμό της αυτοδιοίκησης. 
Και το κράτος θα έχει μόνο τον επιτελι-
κό και τον εποπτικό ρόλο στα σοβαρά 
θέματα, όπως είναι η εξωτερική πολιτι-
κή και η άμυνα.

Μια ακόμη θητεία και στον Δήμο Πυ-
λαίας Χορτιάτη με εντυπωσιακό πο-
σοστό εκλογής και αυτή τη φορά. Τι 
πιστεύετε ότι σας πιστώνουν οι δη-
μότες και σας δίνουν τα μεγάλα αυτά 
ποσοστά εκλογής;

Αυτό είναι μια απάντηση που θα πρέ-
πει να την δώσουν οι ίδιοι οι πολίτες, 
που μας έχουν εμπιστευθεί εκλέγοντας 
το συνδυασμό μας σε εφτά εκλογικές 

αναμετρήσεις, παλιότερα στον Δήμο 
Πανοράματος και σήμερα στο Δήμο 
Πυλαίας-Χορτιάτη. Αν θέλετε μια φρά-
ση εδώ: Ο Δήμος είναι Δήμος ανοικτός 
για όλους τους πολίτες και πραγματικά 
αυτό αφαιρεί το επιχείρημα της κομ-
ματικής προέλευσης. Έχω μαρτυρίες 
ανθρώπων που βρίσκονται σε τελείως 
διαφορετικούς πολιτικούς χώρους από 
εμένα και ψηφίζουν φανατικά τον δή-
μαρχο Καϊτεζίδη και τίποτα άλλο. Γιατί 
γνωρίζουν ότι θα είμαι δίπλα τους οπο-
τεδήποτε και αν χρειαστεί. 

Ποιο είναι το πιο έντονο αποτύπωμα 
της διοίκησής σας κατά την προηγού-
μενη θητεία σας; Κάνοντας το… ταμείο 
της, είστε ικανοποιημένος από όλα 
όσα πετύχατε; 

Ήταν μία δύσκολη τετραετία, στην 
αρχή μονοθεματική λόγω του κορωνο-
ϊού. Δε χρειάζεται να πούμε περισσότε-
ρα, καθώς το έζησαν οι Έλληνες και οι 
Ελληνίδες στα σπίτια τους. Απομόνω-
ση, φόβος, απώλειες ανθρώπων. Όλα 
τα έργα και οι σχεδιασμοί πήγαν πίσω. 
Μετά ήρθε ο πόλεμος, η ενεργειακή 
κρίση και η ακρίβεια, όπου σε όλα τα 
έργα τα οποία οι εργολάβοι είχαν πάρει 
σε διαγωνισμούς σε φυσιολογικές επο-
χές και με φυσιολογικές εκπτώσεις, τα 
υλικά αυξήθηκαν έως και 300%. Κατα-
λαβαίνετε λοιπόν, τι προβλήματα μάς 
δημιούργησε όλη αυτή η κατάσταση. 
Παρόλα αυτά είμαστε υπερήφανοι για 
το τί αφήσαμε πίσω μας. Το δείχνει και 
ο απολογισμός μας που είναι δημοσι-
ευμένος και αναλυτικός. Μετράμε 174 
έργα, πάνω από 120 εκ. ευρώ ευρω-
παϊκά χρήματα που εξασφαλίσαμε και 
χρηματοδοτήσαμε δίχως την παραμι-
κρή επιβάρυνση του δημότη.

Ποιοι είναι οι άξονες του νέου σας 
προγράμματος; Ποια έργα θα υλοποι-
ηθούν στον Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη 

το επόμενο διάστημα;

Όσο μεγαλύτερος είναι ο απολογισμός, 
τόσο πιο σημαντικός γίνεται ο προγραμ-
ματισμός μας για την επόμενη θητεία. Το 
σχέδιο μας περιλαμβάνει 110 νέες δρά-
σεις για την προστασία και την ασφά-
λεια των πολιτών, την  ασφάλεια του 
οδικού δικτύου, τη δικαιότερη χρέωση 
των δημοτικών τελών, με το πρόγραμμα 
“χρεώνεσαι όσο πετάς”, την ενεργειακή 
αναβάθμιση του δήμου, τα θεματικά 
πάρκα-παιδικές χαρές, την ψηφιοποί-
ηση του δήμου μας, τη φροντίδα της 
σχολικής στέγης, την καθημερινότητα 
και τα αδεσποτάκια μας. Η ανθρωπιά 
μας αποδεικνύεται από τις πρόνοιές μας 
για τους συμπολίτες μας με αναπηρία 
και το ολοκληρωμένο πρόγραμμά μας 
που διαμορφώσαμε σε συνεργασία με 
τη “Metavasis Συμβουλευτική”. 

Ένα σημαντικό πρόγραμμα που τρέχει 
ήδη και πιστεύω πως θα μεταμορφώσει 
όλη την επικράτεια μας είναι αυτό των 
ασφαλτοστρώσεων, για το οποίο είχα  
δεσμευτεί προσωπικά. Το έργο αγγίζει 
τα 10 εκατομμύρια ευρώ και οι αριθμοί 
είναι η καλύτερη απόδειξη για την απο-
φασιστικότητα μας. Επιπλέον, νιώθω ιδι-
αίτερα περήφανος για το πρόγραμμα SKY 
GUARD που εξασφαλίζει από αέρος προ-
στασία 24 ώρες/24ωρο. Πήραμε τα εύση-
μα και από τον πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη για την πρωτοβουλία μας 
καθώς με απόφασή του τα drones σαν 
το δικό μας εντάσσονται στον σχεδιασμό 
της πολιτικής προστασίας της χώρας. Ο 
Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη σε πέντε χρόνια 
θα είναι ένας σημαντικός σε υποδομές 
και ψυχή Δήμος, απόλυτα ψηφιοποιημέ-
νος, με άμεση επικοινωνία των δημοτών 
με την δημοτική αρχή, με στραμμένο το 
βλέμμα στον δημόσιο χώρο, στο περι-
βάλλον και στην ενεργειακή επάρκεια. 
Οικολογικός, ανθρώπινος και απόλυτα 
εκσυγχρονισμένος, με μέριμνα για τις ευ-
άλωτες ομάδες. 

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στη
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Η εβδομάδα του FlyOver και οι πρότασεις που ακούστηκαν
Μια εβδομάδα γεμάτη FlyOver ήταν αυτή που  πέρασε για την πόλη, καθώς πλήθος κυβερνητικών αξι-
ωματούχων, παραγωγικών φορέων, σύσσωμης σχεδόν της αυτοδιοίκησης της Θεσσαλονίκης βρέθηκε 
σε δυο συναντήσεις. Τη Δευτέρα στο Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης, παρουσιάστηκαν έξι παρεμβά-
σεις για την άμβλυνση των επιπτώσεων στο κυκλοφοριακό της Θεσσαλονίκης από τις εργασίες κατα-
σκευής της υπερυψωμένης ταχείας λεωφόρου FlyOver από τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
Χρηστο Σταικούρα. Την Τρίτη όπου στο Δημαρχιακό Μέγαρο Θεσσαλονίκης πραγματοποιήθηκε ύστε-
ρα από πρωτοβουλία του Δήμου, ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για το φλέγον ζήτημα 
του FlyOver, παρουσία φορέων,του υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών Νίκου Ταχιάου, δημάρ-
χων της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης αλλά και εκπροσώπων φορέων,  συλλογικοτήτων κ.ά. 

Η σύσκεψη στο ΥΜΑΘ και οι έξι προτάσεις Σταικούρα

Στην σύσκεψη του συντονιστικό οργάνου του FlyOver την Δευτέρα στο ΥΜΑΘ συμμετείχαν ο Υπουργός 
Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστος Σταϊκούρας, ο Υφυπουργός Υποδομών κ. Νίκος Ταχιάος, η Υφυ-
πουργός Μεταφορών κα. Χριστίνα Αλεξοπούλου, ο Υφυπουργός Μακεδονίας και Θράκης κ. Στάθης 
Κωνσταντινίδης, ο Διευθυντής του Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη κ. Μιχάλης Μπε-
κίρης, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Πρόεδρος της Περιφε-
ρειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. 
Στέλιος Αγγελούδης, η Διευθύντρια της Τροχαίας Θεσσαλονίκης κα. Παρασκευή Παπαγεωργοπούλου, 
ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΟΣΕΘ κ. Γιάννης Καλογερούδης, ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΣΕΘ κ. Γιάννης 
Τόσκας, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της Εγνατίας Οδού κ. Γιώργος Κωνσταντόπουλος, ο Διευθύνων Σύμβουλος 
της Εγνατίας Οδού κ. Κώστας Κουτσούκος και ο Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΜΕΤΚΑ 
ΑΤΕ κ. Ντίνος Μπενρουμπή.
Η συζήτηση όπου σκοπός της ήταν μέτρα για την μείωση του κυκλοφοριακού προβλήματος που μα-
στίζει την Θεσσαλονίκη λόγω εργασιών για την κατασκευή του FlyOver, έβγαλε «άσπρο καπνό» καθώς 
ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας ανακοίνωσε έξι πρόσθετες παρεμβάσεις 
άμβλυνση του προβλήματος.

Οι παρεμβάσεις αφορούν σε:

• Εκπόνηση μελετών εφαρμογής για την άμβλυνση των επιπτώσεων στην πόλη υπό τον Συντονισμό της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 

• Εκμίσθωση τμημάτων του πρώην στρατοπέδου Καρατάσιου για την εξασφάλιση διαδρόμου για τα 
ασθενοφόρα προς τα Νοσοκομεία 424 και Παπαγεωργίου. 

• Ανάθεση αρμοδιοτήτων στην ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟ ΑΕ για τη λειτουργία της Εσωτερικής Περιφερειακής Οδού 
Θεσσαλονίκης, από τον Ανισόπεδο Κόμβο Κ5 (Νοσοκομείο Παπαγεωργίου) έως τον Ανισόπεδο Κόμβο 
Κ12 (σύνδεση με Ε.Ο. Θεσσαλονίκης-Μουδανιών). 

• Απόδοση χώρων της ΓΑΙΑΟΣΕ και της ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΤΡΟ κατασκευή υπαίθριων χώρων στάθμευσης.

•  Περιοδική και συστηματική ενημέρωση των φορέων σχετικά με την εξέλιξη του έργου, στο πλαίσιο 
του Συντονιστικού Οργάνου.

•  Ακόμη μεγαλύτερη ενίσχυση του ΟΑΣΘ, με λεωφορεία και προσωπικό.
Παράλληλα μεταξύ των μέτρων που θα υλοποιηθούν εξετάζεται και το ενδεχόμενο της τηλεργασίας 
για το δημόσιο τομέα

Με τον ο κ. Σταϊκούρα να τονίζει πως «Σε κάθε περίπτωση, είμαστε διατεθειμένοι, να προχωρήσουμε 
και σε πρόσθετες παρεμβάσεις, ανάλογα με την πορεία και τη δυναμική των επιπτώσεων υλοποίησης 
αυτού του σημαντικού – για την πόλη – έργου.»

Η συνεδρίαση του Δήμου Θεσσαλονίκης 

Μια μέρα μετά την σύσκεψη του συντονιστικού οργάνου στο ΥΜΑΘ πραγματοποιήθηκε πολύωρη, 
ειδική συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης, όπου μεταξύ άλλων μίλησαν  ο υφυ-
πουργός Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος για τις υποδομές Νίκος Ταχιάος, ο Δήμαρχος Θεσσαλο-
νίκης Στέλιος Αγγελούδης, εκ μέρους της ΠΚΜ ο αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Μεταφορών Πάρις 
Μπίλλιας αλλα και οι διευθύνων σύμβουλος ΟΣΕΘ, και διευθυντής Ανάπτυξης του ΟΑΣΘ Γιάννης Τό-
σκας και Χρήστος Χατζηγεωργίου αντίστοιχα. Από την πλευρά του ο κ. Ταχιάος τόνισε πως «το κύριο 
μήνυμα είναι το εξής: το έργο θα προχωρήσει. Θα υπερασπιστούμε την επιλογή αυτή που θεωρούμε 
ότι είναι υπέρ της πόλης»

Ο κ. Ταχιάος, μιλώντας ενώπιον φορέων αλλά και πολιτών που διαμαρτύρονται για το μποτιλιάρισμα 
και τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις ως απόρροια της έναρξης των εργασιών, σημείωσε: «η αυριανή 
μέρα που θα ξημερώσει μετά το Flyover θα είναι καλύτερη. Και συμπλήρωσε, δε, πως αντιδράσεις 
υπήρχαν και πριν από χρόνια κατά της κατασκευής της περιφερειακής οδού. «Ο περιφερειακός έφτα-
σε στα όριά του και έπρεπε να δοθεί μια λύση», ενώ ένταση προκλήθηκε όταν ειπε πως «Εκπλήσσομαι 
όταν ανακαλύπτω ότι ο παλαιοχριστιανισμός δεν κατοικεί μόνο στα σπήλαια της Κορίνθου».

Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης στην δική του τοποθέτηση είπε πως το έργο «έχει αλλάξει τη ζωή μας, 
προφανώς προς το χειρότερο», επαναλαμβάνοντας τη θέση της παράταξής του πως οι εργασίες ήταν 
προτιμότερο να αναβληθούν μέχρι την έναρξη λειτουργίας του μετρό και την έλευση των 110 ηλεκτρι-
κών λεωφορείων. «Όταν έλαβα την απάντηση ότι το έργο θα συνεχιστεί, θεωρήσαμε ως διοίκηση πως 
πρέπει να πάρουμε πρωτοβουλίες και να σταθούμε δίπλα στους δημότες της πόλης», συμπλήρωσε ο 
κ. Αγγελούδης και στάθηκε στις κινήσεις για το ωράριο φορτοεκφόρτωσης και την εξεύρεση θέσεων 
στάθμευσης.

Οι Γιάννης Τόσκας και Χρήστος Χατζηγεωργίου στάθηκαν στις 4 νέες γραμμές λεωφορείων που κυκλο-
φορούν τις ώρες αιχμής και εξυπηρετούν 20.000 επιβάτες, αλλά και την ενίσχηση του ΟΑΣΘ καθώς 
όπως ανέφεραν «μέσω ΑΣΕΠ καλυφθήκαν 150 θέσεις οδηγών και πλέον δρομολογούμε σε ημερήσια 
βάση 300 λεωφορεία, με στόχο να φτάσουμε στα 350 λεωφορεία”. Από την πλευρά του ο Πάρις Μπί-
λιας στάθηκε στην σημαντική απόφαση να δημιουργηθεί μια επιστημονική επιτροπή που θα προτεί-
νει λύσεις στο συντονιστικό του έργου, αλλα δεν παράλειψε να αναφέρει πως “Όλοι έχουμε αντιλη-
φθεί ότι υπήρχε έλλειψη σχεδιασμού των μέτρων για το έργο. Γι’αυτό και τους δύο πρώτους μήνες 
ήταν δραματική η κατάσταση στην πόλη μας στην κυκλοφορία”. 

Βαγγέλη 
Παπαντώνη

Του
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Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας
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Συνέντευξη

Ο Κωνσταντίνος Ανεστίδης ένας από τους πιο αγαπητούς αστυνομικούς που έχουν περάσει ποτέ από το 
σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας στις τελευταίες περιφερειακές εκλογές βρέθηκε στο πλευρό του Απόστο-
λου Τζιτζικώστα και κατάφερε να εκλεγεί περιφερειακός σύμβουλος. Ο Στρατηγός ε.α. της Ελληνικής Αστυ-
νομίας μιλά στην «Π» για τη σημερινή Ελληνική Αστυνομία, την εκλογή του στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας αλλά και για τα πράγματα τα οποία θα ήθελε να αλλάξει από τη νέα του αυτή θέση. 

Κωνσταντίνος Ανεστίδης 

«Επιδιώκω να «ακούω» όσα 
απασχολούν τους συμπολίτες μου» 

Υπήρξατε ένα από τα πιο αγαπητά 
πρόσωπα της Ελληνικής Αστυνομίας, 
την οποία υπηρετήσατε για περισσό-
τερα από 35 χρόνια από κορυφαίες 
θέσεις. Από την εμπειρία σας πιστεύε-
τε ότι η ΕΛ.ΑΣ θα μπορούσε σήμερα να 
είναι πιο αποτελεσματική; 

Θεωρώ ότι η Ελληνική Αστυνομία 
διαχρονικά έχει σταθεί και στέκεται 
στο ύψος των περιστάσεων. Αντιμε-
τωπίζει με αποτελεσματικότητα κρί-
σεις κι εγγυάται την ασφάλεια και τη 
σταθερότητα. Καθημερινά γινόμα-
στε μάρτυρες βίαιων συμπεριφορών 
και στυγερών εγκλημάτων. Απέναντι 
στα παραπάνω η Ελληνική Αστυνο-
μία προσπαθεί να επιτελεί το έργο 
της. Βέβαια, εχθρός του καλού είναι 
το καλύτερο. Φυσικά και υπάρχει 
περιθώριο βελτίωσης. Σε όλα και σε 
όλους. Και στο αστυνομικό σώμα και 
τον τρόπο με τον οποίο αυτό λειτουρ-
γεί. 

Νομίζω πως το πιο σημαντικό είναι 
οι συμπολίτες μας να νιώσουν πως 
η αστυνομία είναι στο πλευρό τους 
και όχι απέναντι τους. Είναι τέτοιος 

Περιφερειακός Σύμβουλος Κεντρικής Μακεδονίας

ο ζήλος που έχω δει σε συναδέλφους, 
τέτοια η κούραση και το αίσθημα 
ευθύνης και είναι κρίμα αυτά να μη 
«φτάνουν» στους συμπολίτες μας. Σί-
γουρα στο κομμάτι αυτό θα βοηθού-
σε μια πιο άμεση και αισθητή παρου-
σία και παρέμβαση, που αν μη τι άλλο 
θα προέκυπτε από μια ίσως καλύτερη 
διαχείριση και κατανομή του ανθρώ-
πινου δυναμικού. Γίνονται, βέβαια, 
συνεχώς βήματα προς αυτή την κα-
τεύθυνση και αυτό είναι κάτι που με 
χαροποιεί.

Πως αποφασίσατε να συμμετάσχετε 
στις αυτοδιοικητικές εκλογές και θέ-
σατε υποψηφιότητα στο πλευρό του 
Απόστολου Τζιτζικώστα; 

Η συμμετοχή μου στα κοινά ήταν πά-
ντοτε μέρος της ζωής μου, είτε άτυπα, 
είτε μέσω της δουλειάς μου. Συνεπώς, 
το να δεχτώ την πρόταση ενός ανθρώ-
που που εκτιμώ και θαυμάζω για το 
έργο του, δηλαδή του κυρίου Τζιτζικώ-
στα, ήταν μια εύκολη απόφαση. Εύχο-
μαι να φανώ αντάξιος των προσδοκιών 
του κόσμου που με εμπιστεύτηκε.

Ποια είναι τα πράγματα τα οποία θέ-
λετε να αλλάξετε με την εκλογή σας ως 
περιφερειακός σύμβουλος; Ποιο είναι 
το βασικό σας πρόταγμα;

Η «αλλαγή» είναι μια λέξη με αρκετά 
μεγάλο βάρος και σίγουρα μια λέξη 
που προϋποθέτει ομαδική δουλειά 
και όχι μόνο ατομική. Από την πλευ-
ρά μου, αξιοποιώντας την εκλογή μου 
στο περιφερειακό συμβούλιο, επιδι-
ώκω να «ακούω» όσα απασχολούν 
τους συμπολίτες μου, να τα μεταφέρω 
και, με όλη την ομάδα, να αναζητούμε 
λύσεις. Το προσωπικό μου στοίχημα 
ωστόσο, το προσωπικό μου όραμα, 
αν θέλετε, είναι η πόλη, οι δομές της, 
οι δρόμοι, τα πεζοδρόμια, όλα αυτά 
που οι περισσότεροι θεωρούμε λει-
τουργικά στην καθημερινότητά μας, 
να γίνουν εξίσου λειτουργικά για τους 
συνανθρώπους μας με αναπηρίες. Θα 
ήθελα πολύ να δω τον κόσμο αυτό να 
κυκλοφορεί αυτόνομα και με ασφά-
λεια στις πόλεις και στα χωριά της πε-
ριφέρειας μας.

Ποια θεωρείτε τα σημαντικότερα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζει η Θεσσα-

λονίκη σήμερα; Τι θα έπρεπε να έχει 
γίνει και δεν έχει γίνει στην πόλη;

Ένα μεγάλο ζήτημα που μπορώ να 
εντοπίσω και το οποίο επηρεάζει σε 
μεγάλο βαθμό την καθημερινότητα 
των συμπολιτών μου είναι το ζήτημα 
των συγκοινωνιών, που σε συνδυασμό  
με τα έργα του Flyover,  σε αυτή τη 
φάση ταλαιπωρούν αναμφισβήτητα 
αρκετό κόσμο. Ωστόσο, με την έναρξη 
της λειτουργίας του μετρό, καθώς και 
με τα αστικά λεωφορεία που προστί-
θενται στις γραμμές για τις καθημερι-
νές μετακινήσεις των πολιτών, έχω την 
ελπίδα πως θα υπάρξει μια ανακούφι-
ση. Φυσικά, είναι και πολλά αλλά ζη-
τήματα που μπορούν να κάνουν πιο 
ανθρώπινη την πόλη μας. Για παρά-
δειγμα, σίγουρα υπάρχει περιθώριο 
βελτίωσης στο κομμάτι των χώρων 
πρασίνου, πλατειών, πάρκων αναψυ-
χής μέσα στον αστικό ιστό, πράγματα 
που ο κόσμος έχει ανάγκη. Γι’ αυτό 
είμαστε εδώ. Για να τα αναδείξουμε 
και να φροντίσουμε η πόλη μας να 
προσφέρει στους πολίτες της την ποι-
ότητα ζωής που τους αξίζει και στους 
επισκέπτες της μια όμορφη ταξιδιωτι-
κή εμπειρία.

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στη
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Στην ψηφοφορία για τον γάμο ομόφυ-
λων ζευγαριών καταγράφηκαν αποκλί-
σεις σημαντικού μέρους βουλευτών από 
τις κεντρικές επιλογές των κομμάτων 
τους επί του θέματος. Το νομοσχέδιο 
καταψηφίστηκε από το 30% των βουλευ-
τών της ΝΔ και το 30% των βουλευτών 
του ΠΑΣΟΚ, ενώ και στον ΣΥΡΙΖΑ σημει-
ώθηκαν ισχυρές διαφοροποιήσεις, φαι-
νόμενο σπάνιο για τα δεδομένα της κοι-
νοβουλευτικής ζωής στην Ελλάδα. Ήταν 
μήπως αυτή μια ένδειξη της ιδιαιτερότη-
τας του συγκεκριμένου νομοσχεδίου; Ή 
παρακολουθούμε μια σταδιακή αλλαγή 
στη συμπεριφορά των κομματικών ελίτ 
που πλέον αποστοιχίζονται ευκολότερα 
στην εποχή της μεταβλητότητας θέσεων 
και επιλογών ψήφου; 

Πολλοί ερμήνευσαν τις αποκλίσεις που 
παρατηρήθηκαν στην ψηφοφορία για 
αυτό το νομοσχέδιο στη βάση της ιδιαι-
τερότητας του ζητήματος και της εύκο-
λης σύνδεσής του με ζητήματα ηθικής 
τάξης. Παρότι το επιχείρημα δεν είναι 
πειστικό, καθώς οι πολιτικές θέσεις των 
κομμάτων για το φύλο και την οικογέ-
νεια είναι διακηρυγμένες και συνεπώς θα 
έπρεπε να ήταν γνωστές στους βουλευ-
τές όταν αποφάσισαν τη συμμετοχή τους 
στις λίστες εκάστου κόμματος, λαμβάνο-
ντας προφανώς υπόψη τους και την προ-
σωπική ηθική τους, η απόκλιση τόσων 

βουλευτών από τις κεντρικές γραμμές 
των κομμάτων συνιστά μια ιδιαιτερότη-
τα που δύσκολα θα επαναληφθεί. Διότι 
στην ελληνική κοινοβουλευτική ζωή κυ-
ριαρχεί ο άγραφος νόμος της λεγόμε-
νης «κομματικής πειθαρχίας», δηλαδή 
η επιβολή συγκεκριμένης ψήφου στους 
βουλευτές των κομμάτων από τις ηγεσίες 
τους. Η τάση της εκάστοτε κυβέρνησης 
να ποδηγετεί τη Βουλή, αντιμετωπίζο-
ντας τους βουλευτές της κοινοβουλευ-
τικής πλειοψηφίας ως «άβουλους στρα-
τιώτες» τους που θα χειροκροτήσουν 
κάθε νομοσχέδιο, δεν είναι υπό καμία 
αμφισβήτηση. Ομοίως βέβαια δεν αμ-
φισβητείται και η τάση των αντιπολιτεύ-
σεων να ζητούν από τους δικούς τους 
βουλευτές να κραυγάζουν οπαδικά στο 
κοινοβούλιο εναντίον κάθε νομοθετικής 
πρωτοβουλίας της κυβέρνησης.

Και τότε πώς χαλάρωσαν τη θηλιά της 
«κομματικής πειθαρχίας» τα κόμματα 
την περασμένη εβδομάδα; Η απάντηση 
είναι ότι υποχρεώθηκαν να το κάνουν. 
Η επιμονή της ηγεσίας της ΝΔ να φέρει 
το νομοσχέδιο στη Βουλή -πιθανώς για 
λόγους ειλικρινούς πίστης στην ιδέα της 
ισότητας στον γάμο, πιθανώς για λό-
γους στρατηγικής- υποχρέωσε κόμματα 
που κάθε άλλο παρά συνεκτικά είναι ως 
προς τις επιμέρους πολιτικές θέσεις που 
υιοθετούν, να σερβίρουν το επιχείρημα 

της πολυσυλλεκτικότητας, δηλαδή της 
αποδοχής αποκλίσεων στις ψήφους των 
βουλευτών στο κοινοβούλιο. Φοβάμαι 
ότι το επιχείρημα περί πολυσυλλεκτικό-
τητας των κομμάτων χρησιμοποιείται 
προκειμένου να καλύψει το πάθος των 
ηγεσιών τους για τη διατήρηση της μο-
νοκομματικής εξουσίας που φυσικά εξα-
σφαλίζεται ευκολότερα όταν «κανείς δεν 
περισσεύει». Δεν μπορεί να είσαι υπέρ 
της πολυσυλλεκτικότητας, αλλά εναντίον 
των κυβερνητικών συνεργασιών. 

Δεν μπορεί να θεωρείς ότι μια συμμα-
χική κυβέρνηση είναι δυσλειτουργική, 
ενώ ένα πολυσυλλεκτικό κόμμα είναι λει-
τουργικό. Σε μια δημοκρατία, ζητούμενο 
είναι η εύρεση συναινετικών λύσεων και 
υπό αυτήν την έννοια η σύνθεση μεταξύ 
θέσεων κομμάτων είναι θεμιτή. Άλλωστε 
με αυτόν τον τρόπο λειτουργούν τα κοι-
νοβούλια στις περισσότερες χώρες της 
Ευρώπης, με τους βουλευτές αντιπολι-
τευόμενων κομμάτων να υπερψηφίζουν 
συχνά κυβερνητικά νομοσχέδια, χωρίς 
να τους προσάπτεται η ετικέτα του προ-
δότη. Όμως διαφοροποιήσεις στο εσω-
τερικό των κομμάτων -και μάλιστα επί 
θέσεων που έχουν περιγραφεί καθαρά 
προ εκλογών- δεν μπορούν να είναι επι-
τρεπτές γιατί απλούστατα μειώνουν την 
αξία της προγραμματικής συμφωνίας 
ως κριτηρίου συμμετοχής στην κοινο-

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Ένα ψεύτικο δίλημμα: κομματική 
πειθαρχία ή πολυσυλλεκτικότητα;

βουλευτική ομάδα ενός κόμματος. Και 
όλοι θα συμφωνήσουμε ότι αυτός είναι 
ο ύψιστος λόγος συμμετοχής κάποιας ή 
κάποιου σε ένα κόμμα.

Πώς γίνεται λοιπόν να αποτελούν παθο-
γένειες για μια σύγχρονη δημοκρατία 
τόσο η νόρμα της κομματικής πειθαρ-
χίας, όσο και το καύχημα των ηγεσιών 
για την πολυσυλλεκτικότητα των κομμά-
των; Γίνεται, κατά πρώτον, διότι και οι 
δύο χρησιμοποιούνται ως εναλλακτικές 
τακτικές κατά περίπτωση: η κομματική 
πειθαρχία όταν δεν μπορούμε να ανε-
χτούμε την πολυσυλλεκτικότητα και η 
πολυσυλλεκτικότητα όταν δεν μπορούμε 
να επιβάλουμε την κομματική πειθαρ-
χία. Οι βουλευτές κάθε κόμματος θα πρέ-
πει να διατυμπανίζουν προ των εκλογών 
την προγραμματική τους συμφωνία με 
κάθε λεπτομέρεια του σχεδίου δημόσιων 
πολιτικών του κόμματος με το οποίο εί-
ναι υποψήφιοι. 
Δεν υπάρχει χώρος για πολυφωνία εντός 
ενός κόμματος που επιδιώκει την εφαρ-
μογή πολιτικών για την κοινή μας ζωή. 
Υπάρχει μόνο εντός ενός κόμματος που 
επιδιώκει την κατάκτηση και τη δια-
χείριση της εξουσίας, με τον ρόλο των 
πολιτικών που θα εφαρμόσει να είναι 
δευτερεύων. Κατ’ επέκταση λοιπόν, σε 
ένα κόμμα αρχών, η επιβολή κομματικής 
πειθαρχίας είναι περιττή.

Web TV

www.myportal.gr
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«Μετά από μια δύσκολη περίοδο, ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ βγαίνει στην κοινωνία και διοργάνωσε 
γύρω στις εξακόσιες εκδηλώσεις και προσυ-
νεδριακές συνελεύσεις σε όλη την Ελλάδα», 
τόνισε η γραμματέας του ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτι-
κή Συμμαχία, Ράνια Σβίγκου μιλώντας στην 
εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού 
Flash 99,4 fm. Όπως είπε χαρακτηριστικά, 
«θέλαμε οι εκδηλώσεις μας να είναι ανοικτές. 
Να μην αφορούν μόνο ένα κύκλο μελών του 
κόμματος, αλλά να μπορέσουν όσο το δυνα-
τόν περισσότεροι πολίτες να συμμετάσχουν 
σε αυτόν τον ανοικτό διάλογο».

Σχετικά με το συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ που βρί-
σκεται σε εξέλιξη τόνισε ότι σε αυτό «θα 
κληθούν συνδικαλιστικοί, κοινωνικοί και αυ-
τοδιοικητικοί φορείς», στο πλαίσιο της «επα-
νασύνδεσης με τις ζωντανές δυνάμεις της 
κοινωνίας, στην Αυτοδιοίκηση, στο συνδι-
καλισμό, στους επιστημονικούς φορείς». Και 
συμπλήρωσε ότι «αυτό έχει ξεκινήσει να γί-
νεται με τα αναπτυξιακά συνέδρια, τα οποία 
πήγαν πολύ καλά, και η προσπάθειά μας θα 
ενταθεί και μετά το συνέδριο, στο οποίο θα 
πάρουμε και συγκεκριμένες αποφάσεις προς 

«Σήμερα η χώρα έχει ανάγκη τη σύγχρονη, την 
ανανεωτική και ριζοσπαστική Αριστερά και η 
ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ δημιουργήθηκε για να καλύψει 
αυτήν την ανάγκη. Το εγχείρημα που ξεκινή-
σαμε πριν από λίγους μήνες με πρωτοβουλία 
της νεοσύστατης Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
της ΝΕΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ, έγινε διότι διαφωνήσα-
με ρητά με την πορεία ταχείας μετάλλαξης του 
ΣΥΡΙΖΑ πέραν της Αριστεράς προς το Κέντρο 
και την  Κεντροαριστερά. Με αφορμή βέβαια 
την εκλογή Κασσελάκη και τις απόψεις και δη-
λώσεις που δημόσια εξέθεσε από την πρώτη 
στιγμή σε αυτήν την κατεύθυνση». Αυτά ση-
μείωσε μεταξύ άλλων, μιλώντας στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.myportal.gr) 
του ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm ο 
πρώην πρόεδρος της Βουλής, Νίκος Βούτσης. 
Και συμπλήρωσε: «Δεν υπήρξε μια βιασύνη 
να τυποποιηθεί ένα κόμμα, να κλείσει τις δια-
δικασίες του, να ορίσει το πρόγραμμά του και 
την ηγεσία του. Αυτά θα γίνουν σε ένα Συνέ-
δριο τον ερχόμενο Σεπτέμβριο. Μέχρι τότε η 
ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ αποτελεί μία πρόταση – πρό-
κληση για απάντηση στα επίδικα της περιό-
δου που διανύουμε στην Ελλάδα και την Ευ-
ρώπη. Αυτό είναι η ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ και σημαίνει 
ότι επιμένουμε Αριστερά. Αυτό δημιουργεί 
ένα κίνητρο, κινητοποιεί κόσμο με συμμετοχή 
στις εκδηλώσεις των φοιτητών, των αγροτών, 
για τα πλήγματα που έχει υποστεί το Κράτος 
Δικαίου, για τα ζητήματα που αφορούν στις 
ατομικές - προσωπικές ελευθερίες αλλά και 
για άλλα μείζονα θέματα όπως αυτό της ει-
ρήνης και τη λήξη του πολέμου εναντίον των 
Παλαιστινίων. Υπάρχει δηλαδή μια κινητικό-
τητα που όμως δεν στεγανοποιείται αλλά έχει 

αυτή την κατεύθυνση».

Η Γραμματέας της Κ.Ε. του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ τόνισε 
ότι «ο κόσμος ο οποίος στήριξε τον ΣΥΡΙΖΑ 
σε προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις, 
και μας γύρισε την πλάτη στις εκλογές του 
Μαΐου και του Ιουνίου, θέλει έναν ΣΥΡΙΖΑ 
μάχιμο, πιο αξιόπιστο και πιο ανανεωμένο, 
με ένα συγκροτημένο πολιτικό σχέδιο το 
οποίο θα δίνει λύσεις στην καθημερινότητά 
τους».

Σχετικά με τη μάχη των ευρωεκλογών, η 
Ράνια Σβίγκου τόνισε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ «θα τη 
δώσει με όλες του τις δυνάμεις, για να απο-
δοκιμαστεί ξεκάθαρα η κυβέρνηση της Ν.Δ., 
αλλά και για να υπάρξει ένα συγκροτημένο 
σχέδιο τόσο για την Ελλάδα, όσο και για 
την Ευρώπη». Όπως είπε, «δεν πρέπει να 
ξεχνάμε ότι οι ευρωεκλογές αυτές θα είναι 
κρίσιμες για το μέλλον μιας Ευρώπης που 
αντιμετωπίζει πολλαπλές κρίσεις, την ώρα 
που αυξάνονται οι δυνάμεις της ακροδεξι-
άς». Για αυτό, υπογράμμισε ότι «χρειαζό-
μαστε μια ισχυρή αριστερά, έναν ισχυρό 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ώστε να μπορέσουν οι πολίτες 
να έχουν φωνή».

ανοιχτό ορίζοντα για συγκλίσεις και συνερ-
γασίες. Αποτελεί μια ανοιχτή πρόκληση για 
όλους τους συντρόφους και τις συντρόφισσες 
που προβληματίζονται για το που θα θέσουν 
τον εαυτό τους, για ποιες αξίες και ιδανικά θα 
αγωνιστούν, ποια στάση ζωής θα ακολουθή-
σουν. Η ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ δηλαδή δεν είναι ένα 
όχημα για το στείρο  κυβερνητισμό». 

Αναφερόμενος στα μηνύματα που λαμβάνουν 
από τον κόσμο όσοι συμμετέχουν στο νέο 
πολιτικό φορέα δήλωσε: «Τα μηνύματα που 
παίρνουμε και από τις ανοιχτές εκδηλώσεις 
και συζητήσεις που κάνουμε στη ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕ-
ΡΑ είναι πολύ ενθαρρυντικά. Η Αριστερά πά-
ντοτε μίλαγε και οι αριστεροί, δημοκρατικοί, 
προοδευτικοί πολίτες θέλουν να ανταλλάσ-
σουν και να συνθέτουν απόψεις. Δεν θέλουν 
αρχηγισμούς, επιβολή και χειραγώγηση. Αυτά 
δεν είναι ελκτικά ακόμα και αν γίνονται στο 
όνομα της διακυβέρνησης. Τα μηνύματα λοι-
πόν είναι θετικά από ένα γόνιμο προβλημα-
τισμό και από τις προσπάθειες για κοινωνική 
γείωση. Αυτό έχει να κάνει και με το γεγονός 
ότι είχε λείψει αυτή η συζήτηση μέσα στον 
ΣΥΡΙΖΑ. Υπάρχουν δύο συζητήσεις που δεν 
έγιναν. Τόσο το 2019 όσο και το 2023 μετά 
τις εκλογές έπρεπε να γίνουν δύο μεγάλες 
συζητήσεις» είπε. Και συνέχισε: «Τα επόμενα 
τρία χρόνια που έχουμε μπροστά μας ως τις 
εθνικές εκλογές η εξαιρετική Κοινοβουλευτική 
Ομάδα της ΝΕΑΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ, σχεδόν ότι καλύ-
τερο υπήρχε μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ τουλάχιστον σε 
ένα μεγάλο βαθμό, θα διαδραματίσει μεγάλο 
ρόλο στα πολιτικά πράγματα της χώρας και 
στην αναθεμελίωση της Αριστεράς». 

Νίκος Βούτσης:  
«Τα μηνύματα που 
παίρνουμε για την ΝΕΑ 
ΑΡΙΣΤΕΡΑ είναι πολύ 
ενθαρρυντικά»

Ράνια Σβίγκου:   
«Χρειαζόμαστε έναν ισχυρό 
ΣΥΡΙΖΑ, ώστε να μπορέσουν 
οι πολίτες να έχουν φωνή» 

«Ημέρα Καριέρας» 
από τη ΔΥΠΑ στη 
Θεσσαλονίκη 

Λευτέρης 
Αλεξανδρίδης:  
«Ο δήμος Ελευθερίου 
Κορδελιού- Ευόσμου 
θα γίνει πρωταγωνιστής» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Έναν δήμο που θα ξεχειλίζει όπως είπε από 
ανάπτυξη, καθαριότητα και νοικοκύρεμα 
οραματίζεται για τον δήμο Ελευθερίου Κορ-
δελιού- Ευόσμου ο δήμαρχος Λευτέρης Αλε-
ξανδρίδης που μίλησε στην εκπομπή «Άναψε 
Φλας» (παραγωγής www.myportal.gr) του ρα-
διοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm. 

Όπως εξήγησε ο δήμαρχος η έναρξη της θη-
τείας του συνοδεύτηκε από δυσκολίες που 
σχετίζονται τόσο από το μεγάλο μέγεθος του 
δήμου, όσο και από την κατάσταση που παρέ-
λαβε ο ίδιος και οι συνεργάτες του «η οποία 
δεν ήταν η καλύτερη» όπως είπε χαρακτηρι-
στικά ο κ. Αλεξανδρίδης.  «Οραματίζομαι μαζί 
με τους συνεργάτες μου έναν δήμο που θα 
ξεχειλίζει από ανάπτυξη, καθαριότητα, νοι-

κοκυριό. Έναν δήμο πρωταγωνιστή» είπε ο κ. 
Αλεξανδρίδης. 

Και συμπλήρωσε: «Αυτός ο δήμος έχει τερά-
στιες προοπτικές που βασίζονται στη θέση 
του τη γεωγραφική, την τεράστια δυναμική 
του πληθυσμού του, την δυναμική των χιλιά-
δων νέων ανθρώπων που ζουν στα όρια του 
δήμου. Θέλουμε να αξιοποιήσουμε τη δυνα-
μική των νέων ανθρώπων» συμπλήρωσε ο 
δήμαρχος. 

Έκανε ειδική αναφορά στο προσωπικό του 
δήμου και τα υπηρεσιακά στελέχη για τα 
οποία είπε ότι είναι αξιόλογα και με τον σω-
στό συντονισμό θα μπορέσουν να αποδώσουν 
τα μέγιστα.

Για την «Ημέρα Καριέρας» που διοργανώ-
νονται σήμερα Σάββατο στη Θεσσαλονίκη 
από την Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 
μίλησε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (πα-
ραγωγής www.myportal.gr) στο ραδιοφω-
νικό σταθμό Flash 99,4 fm ο υποδιοικητής 
της ΔΥΠΑ, Βασίλης Γεωργιάδης. 

Η φετινή διοργάνωση πραγματοποιείται 
στο Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλί-
δης» από τις 10 το πρωί έως τις 6 το από-
γευμα. Όπως δήλωσε ο κ. Γεωργιάδης στην 
εκδήλωση έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή 
120 επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριο-
ποιούνται σε όλους τους κλάδους οικο-
νομικής δραστηριότητας και αναζητούν 
υποψήφιους για χιλιάδες θέσεις εργασίας, 

διαφορετικών ειδικοτήτων και όλων των 
επιπέδων εκπαίδευσης και εξειδίκευσης.

«Η δράση ξεκίνησε το 2021 από την Δη-
μόσια Υπηρεσία Απασχόλησης και έχει 
πραγματοποιηθεί σε όλες τις μεγάλες 
πόλεις της χώρας, ενώ οι εκδηλώσεις 
γνωρίζουν μεγάλη επιτυχία» ανέφερε ο 
κ. Γεωργιάδης. «Τόσο οι συμμετοχές των 
επιχειρήσεων όσο και των ενδιαφερόμε-
νων είναι πολύ ενθαρρυντικές. Μπορεί 
ο κόσμος να έρθει στην εκδήλωση, να 
πραγματοποιήσει την συνέντευξή του και 
να βρει δουλειά» εξήγησε ο κ. Γεωργιά-
δης, συμπληρώνοντας πως οι προσφε-
ρόμενες θέσεις εργασίας ξεπερνούν τις 
2.500.

www.myportal.gr



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


